

**ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ

ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ 6^η

ΣΤΙΣ 4 - 2 - 2015

**ANNA KONTOY
ΑΠΟΜΑΓΝΗΤΟΦΩΝΗΣΕΙΣ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ
ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΕΙΣ-ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΚΕΙΜΕΝΩΝ
ΑΡΤΕΜΙΣΙΑΣ 70 - Τ.Κ. 71601
Ν. ΑΛΙΚΑΡΝΑΣΣΟΣ-ΗΡΑΚΛΕΙΟ
ΤΗΛ.: 2815003180-6932760949 FAX: 2815003180
Website: www.kontouanna.gr**

ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 6^η

Της Αντιπροσωπείας του Τμήματος
Της 4^{ης} Φεβρουαρίου 2015
Ημέρα Τετάρτη και Ώρα 19:30

ΤΟ ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ (Απών)

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΓΓΕΛΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,
ΑΛΕΞΑΚΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ, ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ, ΑΣΠΙΡΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΦΙΛΟΚΤΗΤΗΣ, ΒΕΡΒΕΛΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΒΕΡΓΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΓΕΜΕΛΑΣ
ΣΑΡΑΝΤΟΣ, ΓΡΗΓΟΡΑΚΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ
ΜΙΧΑΗΛ, ΖΑΜΠΕΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΛΑΔΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΡΑΛΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ,
ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΛΟΓΕΡΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΚΟΣΜΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΛΥΔΑΚΗ ΜΑΡΙΑ, ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΜΑΤΑΜΗΣ ΑΡΓΥΡΗΣ, ΜΑΥΡΑΚΗΣ ΝΙΚΗΤΑΣ,
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ,
ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ ΠΑΥΛΟΣ, ΜΟΝΙΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ,
ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΜΠΕΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ,
ΟΡΦΑΝΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ, ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΠΕΤΡΑΚΗ
ΒΑΛΙΑ, ΠΛΑΤΥΡΡΑΧΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΣΤΡΑΤΗΓΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ
ΠΟΛΥΑΝΘΗΣ, ΣΧΙΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΤΑΒΕΡΝΑΡΑΚΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΖΑΝΝΙΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ ΧΑΡΑ,
ΦΙΛΙΠΠΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ,
ΦΡΥΣΑΛΗ ΜΕΛΑΝΗ, ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ, ΒΑΛΥΡΗ ΔΕΣΠΟΙΝΑ,
ΚΟΚΚΙΝΙΔΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ, ΣΓΟΥΡΟΣ ΟΔΥΣΣΕΑΣ, ΣΙΤΗ
ΜΑΡΙΑ, ΤΖΑΒΛΑΚΗ ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ.

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 54
ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 46 ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 8

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
4. Σχέδιο δράσης του ΤΕΕ/ΤΑΚ - Ορισμός μόνιμων επιτροπών του τμήματος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καλησπέρα σε όλους, καλησπέρα. Καλησπέρα σε όλους, καθίστε παρακαλώ να ξεκινήσουμε.

Αυτή τη στιγμή έχουμε από τον έλεγχο απαρτίας, έχουμε 30 παρόντες, αυτή τη στιγμή, άρα έχουμε απαρτία. Επομένως ξεκινάμε τη συνεδρίαση γι' απόψε. Η ώρα είναι 7:28, καθίστε συνάδελφοι να ξεκινήσουμε, καθίστε.

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης σήμερα είναι, συνάδελφοι καθίστε, καθίστε παρακαλώ, καθίστε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συνάδελφοι παρακαλώ καθίστε να ξεμπερδεύουμε μια ώρα αρχύτερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Καθίστε να ξεκινήσουμε, μην χάνουμε χρόνο. Έχουμε απαρτία να ξεκινήσουμε.

Είπαμε είμαστε ήδη 32, έχουμε απαρτία, 7:30.

Τα θέματα ημερήσιας διάταξης για σήμερα είναι:

- Ανακοινώσεις Προεδρείου
- Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής
- Έλεγχος Ερωτήσεις – Επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή.
- Και το βασικό θέμα σήμερα είναι το σχέδιο δράσης του ΤΕΕ/ΤΑΚ και ορισμός μόνιμων επιτροπών του τμήματος

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1^ο

Ανακοινώσεις Προεδρείου

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν έχουμε κάποιες ιδιαίτερες ανακοινώσεις το Προεδρείο, μετά από 2,5 μήνες έτσι διακοπή λόγω και των γιορτών, λόγω και των εκλογών, λόγω και όσων μεσολάβησαν, ξανά εδώ.

ΘΕΜΑ 2^ο**Ενημέρωση δραστηριότητας Διοικούσας Επιτροπής**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα καλέσω τον Πρόεδρο της Διοικούσας Επιτροπής, για μια ενημέρωση, σύντομη ενημέρωση δραστηριότητας της Διοικούσας και στη συνέχεια θα πάμε στα επόμενα θέματα.

Παρακαλείται ο Πρόεδρος στο βήμα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα, καλή χρονιά. Συγχαρητήρια σε όσους υποψήφιους μηχανικούς κατεβήκανε στις εκλογές, εκλεγήκανε δεν εκλεγήκανε. Είχανε μία αξιοπρεπή πιστεύω παρουσία.

Συγχαρητήρια στη νέα Κυβέρνηση, μην ξεχνάμε ότι ο Πρωθυπουργός πλέον είναι μηχανικός, είναι συνάδελφος. Έχουμε και Υπουργό τον Πρόεδρο του ΤΕΕ, οπότε θέλω να πιστεύω ότι θα σκύψει από τα προβλήματα και από αυτά που απέφευγε και από αυτά που δεν απέφευγε. Έτσι ώστε να καταφέρουμε πέντε πράγματα.

Η δραστηριότητα της Διοικούσας, η αλήθεια είναι και πρέπει να το πω, τον Δεκέμβρη και τον Γενάρη ήτανε λίγο μειωμένη καθώς είχα κι εγώ κάποια προβλήματα υγείας, οι πιο πολλοί φαντάζομαι θα τα έχετε πληροφορηθεί. Είμαι ακόμα στο..., τα ξεπερνάω έτσι βήμα – βήμα.

Παρόλα αυτά είχαμε εκδώσει ανακοίνωση με αφορμή δημοσιεύματα σε τοπικά μέσα για την πραγματογνωμοσύνη που έχει διενεργηθεί από το ΤΕΕ/ΤΑΚ στο πρατήριο της Λεωφόρου Ικάρου.

Είχαμε μία αποστολή στον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Ηρακλείου των θέσεων και απόψεων του ΤΕΕ/ΤΑΚ, για τη διαχείριση των απορριμμάτων, αυτά που έχουνε ψηφιστεί κατά το παρελθόν.

Είχαμε συμμετοχή σε απεργία.

Είχαμε μια ανακοίνωση για τη δολοφονική επίθεση στον Αντιδήμαρχο Ηρακλείου και τέως Πρόεδρό μας τον Πέτρο τον Ινιωτάκη.

Μας ζητήσανε από την Αρχιεπισκοπή και έχουμε ορίσει επιτροπή, όπου επισκέφτηκε τον Άγιο Μηνά για να δει προβλήματα που έχει στατικότητα έχει, τι προβλήματα είναι αυτά Ειρήνη που είχε; Στατικότητα. Όπου είναι η Ειρήνη, είναι ο Οδυσσέας ο Σγουρός, είναι ο Βοσκάκης ο Μανώλης.

Είχαμε την αποστολή των απόψεων για το ΣΧΟΟΑΠ Τυλίσσου που ήτανε πάλι ο Οδυσσέας, η Ειρήνη και ο Φουρναράκης ο Γιώργος.

Είχαμε μία συνάντηση των Προέδρων για το ΤΑΪΠΕΔ, το οποίο όμως ουσιαστικά συζητήθηκε, μαζευτήκανε ποια είναι τα ακίνητα ανά περιοχή, μάλλον ανά δραστηριότητα ΤΕΕ, ποια ακίνητα είναι το ΤΑΪΠΕΔ, όμως οι τελευταίες εξελίξεις λένε ότι το ΤΑΪΠΕΔ θα καταργηθεί, οπότε θέλουμε να πιστεύουμε ότι και τα ακίνητα αυτά θα τη γλιτώσουνε.

Είχαμε μια συνάντηση – συζήτηση όπου ήτανε ο Κώστας ο Μπάκιντας, μαζί με τον Κώστα τον Χαμηλοθώρη με τα παιδιά τα οποία εθελοντικά ζητήσανε να είναι μέντορες στο ΚΕΣΥΠ, στο Κέντρο Συμβουλευτικής και Προσανατολισμού της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ηρακλείου. Όπου έγινε μια πολύ καλή ενημέρωση και δοθήκανε και κάποιες κατευθυντήριες γραμμές στους συναδέλφους, οι οποίοι θα είναι μέντορες σε σχολεία.

Κάναμε μία επιστολή στην Αντιπεριφερειάρχη Λασιθίου την Πελίνα την Πετράκη, για τη μεταστέγαση της Νομαρχιακής, καθώς με την οικονομική κρίση προσπαθούμε να κάνουμε από παντού περικοπές. Παρόλα αυτά έχει ψηφίσει το Δημοτικό Συμβούλιο Αγίου Νικολάου, απλά περιμένουμε να μας στείλει και την απόφαση, ότι μας παραχωρεί χώρο στην πρώην ΚΕΔΚΕ. Όσοι είναι από το Λασιθί φαντάζομαι το γνωρίζουνε και το χώρο εκεί.

Είχαμε ένα πρόγραμμα κοινωνικού έργου, όπου ήτανε εφτά παιδιά που κάνανε ψηφιοποίηση στο αρχείο που έχουμε κάτω στη βιβλιοθήκη. Έληξε η συνεργασία με αυτά τα

παιδιά το Δεκέμβρη και πλέον είναι ένα πολύ μεγάλο κομμάτι το οποίο είναι ψηφιοποιημένο. Δεν καταφέρανε να το ψηφιοποιήσουνε όλο γιατί είναι τρομακτικός όγκος που έχουμε κάτω στη βιβλιοθήκη. Όμως σε λίγο καιρό που θα έχει κλείσει αυτό το πρόγραμμα, πιστεύω ότι θα μπορούμε διαδικτυακά όλοι να μπορούμε να μπαίνουμε να βλέπουμε βιβλία, να τα κατεβάζουμε ή να κάνουμε το οτιδήποτε άλλο.

Έχουμε πλέον καινούριο συνεργείο καθαρισμού, το οποίο χθες έκανε και τον πρώτο του καθαρισμό ας το πούμε έτσι. Όπου καταφέραμε και μειώσαμε κι εκεί αρκετά τα χρήματα.

Αντικαταστήσαμε ένα διπλό τζάμι το οποίο έσπασε εδώ πίσω από το Προεδρείο και περάσαμε κάποιες μέρες μαζί με τον Νίκο τον Τσικαλάκη, ειδικά που ήτανε αρκετά ψυχοφθόρες, γιατί μέχρι να καταφέρει να 'ρθει το συνεργείο είχαμε..., έβρεχε κιόλας και είχαμε διάφορα έτσι σκηνικά.

Όπως είδατε ζητήσαμε από το δήμο και μας φτιάξανε και τα δέντρα απέξω. Και αυτή τη στιγμή θέλω να το ξέρετε κιόλας, αντιμετωπίζουμε προβλήματα με το δίκτυο, καθώς πλέον είναι παλιό και οι υγρασίες και οι βροχές το έχουνε επηρεάσει και κάναμε την απαραίτητη αλληλογραφία με το Κεντρικό ΤΕΕ, όπου μας είπαν ουσιαστικά να δούμε εδώ πέρα να βρούμε τη λύση μόνοι μας. Χθες είπαμε και από τη Διοικούσα ότι θα ψάξουμε να βρούμε κάποιον να μας κάνει μια πρόταση.

Έχουνε γίνει τρεις αιτήσεις για πραγματογνωμοσύνες. Έχουν προκαταβληθεί οι αμοιβές για τρεις αιτήσεις και έχουνε παραδοθεί τέσσερις.

Αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε τον Πρόεδρο της Διοικούσας και πριν περάσουμε σε ερωτήσεις και από τη μεριά μας εδώ από το Προεδρείο να ευχηθούμε σ' όλους τους συναδέλφους μιας και είναι η πρώτη συνεδρίαση μες το 2015, σ' όλους τους συναδέλφους καλή δύναμη και υγεία και να ευχηθούμε καλή χρονιά, όσο είναι δυνατόν να είναι καλή χρονιά.

Και επίσης να ευχηθούμε στη νέα Κυβέρνηση καλή τύχη και καλή επιτυχία.

Πάμε τώρα στις ερωτήσεις. Ποιος θέλει να κάνει ερώτηση επί της ενημέρωσης που έκανε ο Πρόεδρος; Ποιος ή ποια συναδέλφισσα θέλει να κάνει ερώτηση; Αν δεν θέλει κάποιος..., α, ο συνάδελφος ο Κασαπάκης, άλλος; Τοποθέτηση μετά.

Συνάδελφε Κασαπάκη ερώτηση.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να πω μια ερώτηση που αφορά την Αντιπροσωπεία;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βεβαίως, ευχαρίστως.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Προς τι το απογοητευτικό πνεύμα της (...).

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε οφείλω να δώσω μια εξήγηση.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Είδα μια απογοήτευση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι καθόλου, λάθος κατάλαβες. Λάθος, μάλλον είσαι επηρεασμένος. Λοιπόν να είμαι πιο σαφής.

Συνάδελφε Αντώνη μάλλον είσαι επηρεασμένος, εγώ εύχομαι πραγματικά η Κυβέρνηση να πάει καλά, να πάει καλά για το συμφέρον της χώρας, ειλικρινά το λέω και για το συμφέρον όλων μας. Όλοι μας είμαστε στη χώρα, το ξεκαθαρίζω, είμαι σαφής. Αλίμονο! Αλλά τα πράγματα είναι δύσκολα, επομένως πρέπει να ευχηθούμε καλή δύναμη, καλή τύχη και καλή επιτυχία.

Είμαι σαφέστατος μην παρεξηγούμαι, αλίμονο. Η Κυβέρνηση είναι μία.

Επομένως αφού διευκρίνισα τα πράγματα, Γιάννη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ναι, εγώ θα ήθελα να κάνω μια ερώτηση. Έγινε, θα γίνει, σκοπεύετε να γίνει επίσκεψη στους..., τουλάχιστον παλιά ήτανε μέσα στα ήθη και τα έθιμα, να γίνεται επίσκεψη στο νέο εκλεγέντα Δήμαρχο Ηρακλείου και στους άλλους που λίγο πολύ ήτανε συνάδελφοι. Υπάρχει περίπτωση να γίνει κάποια επίσκεψη; Υπάρχει στο σχέδιο να καλεστούνε και οι νέοι Βουλευτές Νομού Ηρακλείου για τι μέλλει γενέσθαι όσον αφορά την ανάπτυξη την πολυπόθητη του Νομού Ηρακλείου;

Αυτά. Και αν κάποιες εκδηλώσεις όσον αφορά κάποια πίτα, κάποια εκδήλωση..., α μη τι άλλο...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Έχεις απόλυτο δίκιο, Γιάννη έχει απόλυτο δίκιο. Πίτα έχει αναλάβει ο Οδυσσέας να την κόψουμε, αυτή την φορά θα πρωτοτυπήσουμε θα πάμε στο Λασίθι, νομίζω 19 είπαμε;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: 14.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: 14 την ημέρα των ερωτευμένων, αν τα καταφέρουμε, αλλιώς θα το κάνουμε εδώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 14 πότε και πού;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Στο Λασίθι στην αίθουσα ΡΕΧ με μία τιμητική εκδήλωση που προσπαθεί να οργανώσει αυτή τη στιγμή ο Οδυσσέας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Το άλλο Σάββατο ναι. Αν δεν επιτευχθεί θα την κάνουμε εδώ την ίδια ημέρα φαντάζομαι, όχι αυτό το επόμενο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κάτσε, κάτσε ένα λεπτό.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Το επόμενο Σάββατο είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Το επόμενο Σάββατο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το επόμενο Σάββατο έχει 14;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ναι, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Α, ωραία, εντάξει, εντάξει, ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όσον αφορά την επίσκεψη στο Δήμαρχο Ηρακλείου, θα σας το έλεγα απόψε. Το ραντεβού κλείστηκε για τη Δευτέρα; Κάτσε να το δω λίγο, ένα λεπτό να το δω, τη Δευτέρα 9 Φεβρουαρίου έχουμε κανονίσει η Διοικούσα να συναντηθούμε με το Δήμαρχο για το θέμα της ασφαλιστικής ενημερότητας, οπότε θα του πούμε και τα συγχαρητήρια και αντίστοιχα θα το κάνουμε και με όλους τους δήμους.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ναι αλλά παλαιότερα δεν πήγαινε μόνο η Διοικούσα, ενημερωνόταν και το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας κι όποιος μπορούσε ερχότανε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ναι θα το...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Όχι μετά από αίτηση Πρόεδρε να 'ρθω κι εγώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Δεν είναι μετά από αίτηση, δεν έχει καν να κάνει αυτό.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Αφού λες ότι η Διοικούσα, εμείς πότε θα το πληροφορηθούμε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Σήμερα κλείστηκε το ραντεβού και δεν..., σήμερα κλείστηκε το ραντεβού και καλά έκανες και μου

το είπες γιατί ήθελα να το πω στα μέλη της Διοικούσας και προφανώς και στο Προεδρείο, είναι προφανές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάμε σε τοποθετήσεις. Ποιος ή ποια συναδέλφισσα θέλει να κάνει τοποθέτηση; Τοποθετήσεις; Συναδέλφισσα Ειρήνη Βρέντζου; Τοποθέτηση;

Λοιπόν, Βρέντζου, άλλος συνάδελφος ή συναδέλφισσα; Μπάκιντας, συνάδελφος ή συναδέλφισσα που θέλει να κάνει τοποθέτηση; Δεν υπάρχει άλλος συνάδελφος επομένως κλείνει ο κατάλογος, ποιος; Είναι κάποιος από εδώ; Όχι.

Η συναδέλφισσα Βρέντζου στο βήμα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Καλησπέρα, καλή χρονιά, αργήσαμε λίγο βέβαια, το έχουμε ξεχάσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι ξεχάστηκε πράγματι.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Τόσο που αργήσαμε, ναι ξεχάσαμε ότι δεν έχουμε συναντηθεί με το νέο χρόνο.

Η δραστηριότητα της Διοικούσας Επιτροπής όπως φάνηκε ήδη και από την τοποθέτηση του Προέδρου, είναι πραγματικά πολλή φτωχή. Ανεξάρτητα από τα όποια θέματα ένα όργανο έχει μια συνέχεια και έχει Αντιπροέδρους και πρέπει να λειτουργεί κι αυτό είναι ένα ζήτημα το οποίο το έχουμε ήδη θέσει και στη Διοικούσα που έγινε χθες μετά από πολύ καιρό.

Αλλά πέρα από την φτωχή λειτουργία, θέλουμε να βάλουμε κι ένα άλλο ζήτημα, την κακή λειτουργία. Το έχουμε ξαναπεί βέβαια εδώ, αλλά θα τοποθετηθούμε για άλλη μια φορά. Ότι έχουμε καταθέσει ήδη θέματα τα οποία δεν έχουν συζητηθεί, εγγράφως και με εισήγηση. Δεν ασχολήθηκε η Διοικούσα το προηγούμενο διάστημα για πολύ σοβαρά θέματα που αφορούν το ΤΣΜΕΔΕ, που αφορούν τα επαγγελματικά που έχουμε μείνει πίσω.

Μάλιστα με το ΤΣΜΕΔΕ ήρθε ένα μήνυμα σήμερα, ότι μάλλον απορρίφθηκε η προσφυγή που έκανε το ΤΕΕ στο

Συμβούλιο της Επικρατείας για τις αυξήσεις. Μάλλον για τυπικούς λόγους, έτσι ήρθε από Αθήνα, από την ανοιχτή συνέλευση των μηχανικών. Οπότε είναι ένα πολύ σοβαρό θέμα, που πρέπει να το δούμε με τη νέα Κυβέρνηση, διότι πραγματικά είναι πολύ σοβαρό ζήτημα. Μαζί και το ΚΕΑΟ και όλα αυτά τα ζητήματα τα οποία δεν τα έχουμε ακουμπήσει καθόλου.

Επίσης ένα άλλο ζήτημα είναι το θέμα του χαρατσιού που επιβλήθηκε στους μελετητές και στους εργολήπτες βέβαια, αλλά αυτοί το καταβάλανε ούτως ή άλλως και που με αίτημά μας και με γραπτή εισήγηση μπήκε χθες στη Διοικούσα και το συζητήσαμε. Δεν ξέρω αν το γνωρίζετε ή αν πρέπει να πω κάποια πράγματα πάνω σ' αυτό. Είναι ένα παραπάνω ποσό ως ετήσια εισφορά, το οποίο ψηφίστηκε, πέρασε με απόφαση της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ και επιβλήθηκε σ' όλους τους συναδέλφους μελετητές, ενώ δεν πλήρωναν. Πέρα από την κανονική τους δηλαδή συνδρομή ως μέλη του ΤΕΕ. Βέβαια αυτό το πληρώνουν και οι εργολήπτες από καιρό κι αυτό αποδείχθηκε από έρευνα που κάνανε, το εισηγήθηκε χθες στη Διοικούσα Επιτροπή ο συνάδελφος ο Κώστας. Και αποφασίσαμε να στείλουμε ένα έγγραφο στον νυν Πρόεδρο τώρα στο ΤΕΕ, που να λέμε να πάρει πίσω αυτό το χαράτσι το οποίο υπέβαλε, αυτή τη δύσκολη συγκυρία στους μηχανικούς.

Επίσης το άλλο ζήτημα της ασφαλιστικής ενημερότητας, το οποίο το έχουμε ζητήσει εγγράφως από τον 11^ο μήνα και ήρθε χθες και ούτε καν δεν ήρθε με τη δικιά μας την εισήγηση. Αλλά τελικά υπήρχε και μια γνωμοδότηση που κατέθεσε ο Πρόεδρος από το ΤΕΕ Καβάλας, από την υπηρεσία εκεί, από το δήμο και όπου λέει ότι δεν θα πρέπει κανονικά σύμφωνα με την όλη, με την ομολογία που έχει για το νέο ΓΟΚ, με τον 4030, δεν θα πρέπει τελικά να ζητείται από τις Πολεοδομίες η ασφαλιστική ενημερότητα για την έκδοση των ιδιωτικών έργων.

Οπότε με βάση αυτό πρέπει να πάμε ούτως ή άλλως, έχουμε πει να κλείσουμε ένα ραντεβού και να πάμε στους δήμους. Το θέμα βέβαια το έχουμε βάλει από καιρό να γίνει αυτή η συνάντηση με όλους τους εκλεγμένους, με τα νέα

Δημοτικά Συμβούλια, με όλους τους συναδέλφους που έχουν εκλεγεί στην Ανατολική Κρήτη και βέβαια τώρα με τους βουλευτές, αλλά ούτε κι αυτό έχει γίνει.

Ένα άλλο ζήτημα όμως πάρα πολύ σοβαρό είναι η λειτουργία, και επανέρχομαι, όπου μαθαίνουμε από τον Τύπο το τι γίνεται στο Τεχνικό Επιμελητήριο. Γίνεται συνάντηση με τους φορείς, το Τεχνικό Επιμελητήριο συναντήθηκε, δεν το γνωρίζουμε. Βγαίνει ανακοίνωση για το Σπίρτζη που τοποθετήθηκε Υφυπουργός στο πρώην Υπουργείο το ΥΠΟΜΕΔΥ, συγχαρητήρια, δεν το γνωρίζουμε.

Και με την ευκαιρία αυτή να τοποθετηθούμε εμείς, ότι δεν θεωρούμε καλή επιλογή την τοποθέτηση του Σπίρτζη στο Υφυπουργείο αυτό. Τον θεωρούσαμε έναν κακό Πρόεδρο και εξακολουθούμε να τον θεωρούμε και άρα αναμένουμε να δούμε αν όλα αυτά τα οποία δεν έκανε ως Πρόεδρος του Τεχνικού Επιμελητηρίου για τους μηχανικούς, θα τα κάνει τώρα.

ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ: Αναπληρωτής Υπουργός είναι.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ε, ναι αναπληρωτής Υπουργός τι είπα; Τι;

ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ε, αυτό λέω, Χαρά, ότι δεν το θεωρούμε καλή επιλογή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει, εντάξει.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Εντάξει αναπληρωτής Υπουργός, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει Υπουργός είναι.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αναπληρωτής, εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κοτζάμ Υπουργός.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Έχει τεράστια διαφορά.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Είναι δηλαδή πιο αναβαθμισμένος; Αυτό εννοείς;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι μην κάνουμε διάλογο.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ωραία, τότε το θεωρούμε ακόμα πιο κακή επιλογή, άμα είναι πιο αναβαθμισμένος.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Αναπληρωτής συμμετέχει στο Υπουργικό Συμβούλιο.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ωραία, εντάξει, άρα ευχαριστώ για την κατατόπιση, ακόμα πιο κακή επιλογή άμα είναι ακόμα πιο αναβαθμισμένος.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: Αυξημένη ισχύ.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αυξημένη ισχύ λοιπόν, ωραία. Ευχόμαστε να καταλάβει ότι πρέπει να την χρησιμοποιήσει αλλιώς.

Τώρα, επίσης γίνονται διάφορες..., εμφανίζεται το Τεχνικό Επιμελητήριο στην τηλεόραση με τα αυθαίρετα, με όλα αυτά, δεν έχουμε ιδέα, σας το λέμε εδώ. Θεωρούμε ότι η Διοικούσα πράγματι δεν λειτουργεί ούτε δημοκρατικά, αλλά και δεν ασχολείται πραγματικά και επί της ουσίας για τα πάρα πολύ σοβαρά θέματα τα οποία απασχολούν αυτή την περίοδο.

Πήραμε μια απόφαση που είναι σε θετική κατεύθυνση χθες, να στείλουμε μια επιστολή στον Αναπληρωτή Υπουργό λοιπόν τον Σπίρτζη, με όλα τα ζητήματα που αφορούν τους μηχανικούς, σε σχέση και πρέπει τώρα βέβαια και με το ΤΣΜΕΔΕ και με τα επαγγελματικά, σαν Τεχνικό Επιμελητήριο.

Επίσης στάλθηκε σε όλους σας φαντάζομαι μια ενημέρωση για τα τοπογραφικά διαγράμματα, όπου βγήκε μια Υπουργική Απόφαση από τα δάση και με αποδέκτες το Τεχνικό

Επιμελητήριο, αλλά και την ΕΕΤΕΜ και το ΤΕΕ απλώς την κοινοποίησε σ' όλους μας. βάλουμε θέμα ότι αυτό δεν είναι σωστό, θα πρέπει να σταλθεί μια επιστολή και αποφασίστηκε χθες να σταλθεί μια επιστολή στη Διεύθυνση Δασών, όπου να λέει, ότι δικαίωμα υπογραφής για εξαρτημένα Τοπογραφικά Διαγράμματα, έχουν μόνο οι μηχανικοί. Κάποιες ειδικότητες, αποφασίστηκε να γίνει αυτό.

Αυτά σαν ενημέρωση για τη Διοικούσα Επιτροπή και τα υπόλοιπα θα τα πούμε στο πρόγραμμα δράσης.

ΓΟΛΟΒΑΝΗΣ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να συνεχίσουμε συνάδελφε, δεν μπορούμε να κάνουμε διάλογο, Μιχάλη.

Ο συνάδελφος Μπάκιντας.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ναι εντάξει δεν πειράζει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Μπάκιντα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Καλησπέρα κι από μένα, καλή χρονιά.

Εγώ μόνο ένα πράγμα θέλω να προσθέσω, το οποίο ο Ζαχαρίας το Ασσαριωτάκης μου το έχει μεταφέρει, εγώ η αλήθεια είναι ότι δεν το είχα προσέξει και επειδή δεν μπόρεσε να παραστεί θα το μεταφέρω εγώ.

Όπως είπε η Ειρήνη για το e-mail που προώθησε το Τεχνικό Επιμελητήριο στους συναδέλφους από τη Διεύθυνση Δασών, αντίστοιχα ένα e-mail προώθησε το Επιμελητήριο, ένα δελτίο τύπου, μια δημόσια πρόσκληση από το Σύλλογο Ιδιοκτητών Κέντρων Ξένων Γλωσσών PALSO Νομού Ηρακλείου. Όπου ζητούσαν προσφορές από πολιτικούς μηχανικούς για έλεγχο και βεβαίωση στατικότητας και από ηλεκτρολόγους – μηχανολόγους για τη μελέτη και βεβαίωση πυρασφάλειας.

Θεωρούμε λάθος το επιμελητήριο να προωθεί τέτοιες προσκλήσεις μακριά από το όποιο επιστημονικό υπόβαθρο, χωρίς καμία προεκτίμηση και όπως τελικά αποδείχθηκε και από τη συγκεκριμένη ας πούμε, αν μπει κάποιος στο site τους που έχουμε εδώ πέρα και δει τι ζητούσαν, ουσιαστικά σου λένε δώστε προσφορά για δυο κιλά ντομάτες και πέντε κιλά αγγούρια ας πούμε.

Είναι ντροπή κατ' αποκοπή ανά όροφο ξέρω εγώ ή κάποια τέτοιας ας πούμε είναι γελοία πράγματα. Το Επιμελητήριο δεν μπορεί να προωθεί τέτοιου είδους πρόχειρους διαγωνισμούς να το πω; Πώς να το πω;

Αυτό, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, τελειώσαμε επομένως το δεύτερο θέμα και πάμε..., ορίστε; Θέλεις να κάνεις μία παρέμβαση; Ορίστε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εδώ δεν μπορούμε να κωφεύουμε. Ακούγονται πράγματα και απάντηση δεν παίρνουμε, στο λόγο υπάρχει αντίλογος.

Θεωρώ ότι αυτά που λέει η συναδέλφισσα η Βρέντζου είναι αλήθεια ή ψέματα; Γιατί όταν υπάρχει απάντηση σημαίνει ότι μπορεί να ψεύδεται η συναδέλφισσα. Τα πράγματα είναι σοβαρά και θα ήθελα μια τοποθέτηση από οποιοδήποτε μέλος της Διοικούσας γι' αυτά τα οποία καταγγέλλει από το βήμα η συναδέλφισσα. Ισχύουνε ή δεν ισχύουνε; Και ας σοβαρευτούμε επιτέλους σ' αυτή την αίθουσα, ας σοβαρευτούμε. Όποιος δεν θέλει αρχή μου είναι και το λέω και το ξαναλέω, δεν θα ερχόμαστε εδώ να κάνουμε στα ορεινά τις συζητήσεις και όμορφα και ωραία. Δεν θα ερχόμαστε να καθυστερούμε, α, πάμε να περάσουμε. Γι' αυτό ακριβώς είπαμε ότι πρέπει να αλλάξουμε και λίγο να δούμε τι θα γίνει. Σοβαροί άνθρωποι νομίζω είμαστε, όποιος δεν θέλει να συνεισφέρει να πάει σπίτι του.

Κάθε φορά να παρακαλούμε, ελάτε να κάνουμε, ελάτε να κάνουμε, μα με το ζόρι; Συνάδελφοι λίγοι σοβαρότητα δεν μας

βλάπτει και πάντα δεν φταίνε οι άλλοι, φταίμε εμείς. Ας πρυτανέψει και κάποια στιγμή το εμείς κι όχι το εγώ. Δυστυχώς επαληθεύομαι παρά το ότι τόσα χρόνια, τόσα χρόνια λέμε τα ίδια και τα ίδια πάντοτε, εγώ κι εγώ κι εγώ και το εμείς άσε το κι αύριο. Και μετά μας φταίνε οι Κυβερνώντες, οι παλιοί, οι νέοι και οι αυριανοί.

Επιτέλους ας αναλάβει ο καθένας τις ευθύνες του. Δεν θέλω να πω τίποτα άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από τη Διοικούσα θέλει να παρέμβει κάποιος να πει κάτι; Ωραία δεν βλέπω κάτι, επομένως προχωράμε.

ΘΕΜΑ 3^ο

Έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα Επιτροπή

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 3^ο θέμα έλεγχος ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη Διοικούσα δεν έχει υποβληθεί στο Προεδρείο κάποια ερώτηση. Επομένως δεν υφίσταται.

ΘΕΜΑ 4^ο

Σχέδιο δράσης του ΤΕΕ/ΤΑΚ - Ορισμός μόνιμων επιτροπών του Τμήματος

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάμε στο 4^ο, σχέδιο δράσης του ΤΕΕ/ΤΑΚ - Ορισμός μόνιμων επιτροπών του τμήματος.

Παρακαλώ τον εισηγητή να κάνει την εισήγησή του, Πρόεδρε εσύ θα παρουσιάσεις; Ωραία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι το πρόγραμμα έχει σταλεί, είχε σταλεί και από την προηγούμενη φορά. Έχουν γίνει κάποιες διορθώσεις όπως τις έκανε η παράταση της ΔΚΜ

και η ΑΜΑΚ, οπότε δεν θα σας διαβάσω όλο το πρόγραμμα. Θα μου επιτρέψετε μόνο να σας διαβάσω το κείμενο της τοποθέτησης που έκανα στην Περιφερειακή Συνδιάσκεψη Κρήτης του ΣΥΡΙΖΑ και το οποίο έτυχε μαζικής αποδοχής. Όπως επίσης και στη συνάντηση με τους βουλευτές της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ, όπου είπανε ότι κινείται στη βάση της λογικής. Και το οποίο όπως καταλαβαίνετε είναι αποσπάσματα, κομμάτια από το πρόγραμμα και το πλαίσιο δράσης.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ είναι το σταυροδρόμι και ο χώρος κοινής έκφρασης και δράσης των μηχανικών της Ανατολικής Κρήτης. Χώρος καλλιέργειας διαλόγου και σημείο αναφοράς για τον τεχνικό κόσμο, με κύρος παρέμβασης στην κοινωνική πραγματικότητα του τόπου.

Αυτή η κατάσταση είναι ο καρπός σκληρής συλλογικής δουλειάς και προσπάθειας πολλών ετών της Διοικούσας του ΤΕΕ/ΤΑΚ, των μόνιμων επιτροπών, αλλά και των παρατάξεων των κλαδικών συλλόγων, και κάθε ενεργού μηχανικού, αφήνοντας προσωπικά στίγματα εμπειρίας και γνώσης.

Αυτός ο συλλογικός χώρος δράσης και γνώσης, όπως σχεδόν όλοι οι συλλογικοί παρεμβατικοί θεσμοί, τελεί σήμερα υπό διωγμό και απειλείται με αφανισμό. Γιατί σε καθεστώς εξάρτησης οι κοιτίδες μη ελεγχόμενης γνώσης αποτελούν τη σημαντικότερη απειλή για την υπόσταση της εξάρτησης.

Σ' αυτή την ιστορική νομοτέλεια οφείλουμε να ανταποκριθούμε και το πράττουμε ως σκεπτόμενη και δρώσα δύναμη ανατροπής, ικανής να παράγει οράματα και προοπτική για το μέλλον. Χρέος στις γενιές που έρχονται.

Η συγκυρία που διανύουμε είναι η χειρότερη που γνώρισε ο τόπος κι ο καθένας ξεχωριστά από την μεταπολίτευση. Στο πεδίο της οικονομίας ο παραγωγικός ιστός αποσυντίθεται, παραδομένος στη δύνη έλλειψης ρευστότητας.

Με επίκεντρο στα θέματα που σχετίζονται με τη δραστηριότητα του ΤΕΕ διαπιστώνεται ότι καίρια πλήγματα με μη αναστρέψιμα χαρακτηριστικά έχουν δεχθεί η εγχώρια βιομηχανία και ο κλάδος των κατασκευών. Οι μικρομεσαίες

επιχειρήσεις εμπορίου και υπηρεσιών, καθώς και οι ελεύθεροι επαγγελματίες τελούν σχεδόν υπό διωγμό. Ακόμη και ο τουριστικός κλάδος στον οποίο επενδύθηκαν οι μεγαλύτερες προσδοκίες, παρουσιάζει σημαντικό βαθμό εξάρτησης και αστάθειας σε εξωτερικές συνθήκες.

Φαίνεται να αποτελεί κεντρική πολιτική επιλογή ότι η χώρα δεν χρειάζεται πλέον επιστημονικό δυναμικό και μηχανικούς.

Η συρρίκνωση των παραγωγικών κλάδων, η βαριά φορολογία, οι εισφορές που δεν μπορούν να πληρωθούν, η ετεροαπασχόληση και η απαξία δείχνουν ουσιαστικά την πόρτα της εξόδου, ιδιαίτερα στους νέους. Εξόδοι είτε από το επάγγελμα ή από τη χώρα σε αναζήτηση άλλου γόνιμου έδαφος, όπου η ιδιότητα του επιστήμονα ή του μηχανικού δεν θα αποτελεί κατάρα αλλά προσόν ανέλιξης.

Το ανύπαρκτο ουσιαστικά πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων δημιουργεί πλέον φθορά στις δημόσιες υποδομές, οι οποίες δεν συντηρούνται. Απαξία στις επενδύσεις των φορολογουμένων και επικίνδυνες συνθήκες για τη ζωή και την υγεία των πολιτών.

Η έλλειψη χρηματοδότησης μελετών αποτελεί ένα ακόμα εμπόδιο στην αξιοποίηση ευρωπαϊκών πόρων και απορρόφησης κονδυλίων, καίριας σημασίας για τις υποδομές στην Περιφέρεια.

Η φορολογική λαίλαπα, η οικονομική αβεβαιότητα και η έλλειψη ρευστότητας, καθελώνουν και τα ιδιωτικά έργα κατασκευή και συντήρηση, με επιπτώσεις σε ολόκληρη την οικονομική αλυσίδα που συνδέεται με τις κατασκευές, αλλά και στην τρωτότητα των κατασκευών από έλλειψη ελέγχου και συντήρησης.

Στα μεγάλα έργα, ΒΟΑΚ, ΝΟΑΚ, κάθετοι άξονες, νέο αεροδρόμιο και άλλα, η Κρήτης παραμένει φτωχός συγγενής σ' αναμονή υποψηφίων επενδυτών. Η έλλειψη σύγχρονων σημαντικών υποδομών αποτελεί πλέον τροχοπέδη και εμπόδιο στην ανάπτυξη του τόπου, με αιματηρό κόστος. Στερεί τέλος

την ποιότητα από την ταυτότητα που έχει το όνομα Κρήτη, για την οποία δεν αρκεί απλώς να είμαστε υπερήφανοι.

Ο σχεδιασμός χωρικής οργάνωσης ανατρέπεται σ' όλα τα επίπεδα και ουσιαστικά διατηρείται - αν δεν προωθείται - ένα άναρχο μοντέλο ανάπτυξης, για το οικιστικό απόθεμα τις ΑΠΕ, τον τουρισμό, τη διαχείριση αποβλήτων και την παραγωγική δραστηριότητα, το οποίο με όρους περιβαλλοντικούς και οικονομικούς μεσοπρόθεσμα και μακροπρόθεσμα, έχει υψηλό κόστος και επιπτώσεις ακόμα και στην καθημερινότητά μας.

Το περιβάλλον γύρω μας είναι πλέον πολύ διαφορετικό από αυτό που είχαμε συνηθίσει ή από αυτό που θα θέλαμε. Ό,τι οραματιζόμαστε για το μέλλον και θέλουμε να πραγματοποιήσουμε, είναι πολύ διαφορετικό από αυτό που ζούμε, και για να το φτάσουμε πρέπει πάλι να αλλάξουμε. Πρέπει λοιπόν αυτή την αλλαγή να την διαχειριστούμε, όχι ως μία παροδική κατάσταση, αλλά ως τάση και φιλοσοφία ζωής.

Οι μηχανικοί με το έργο τους αλλάζουν ενίοτε τις συνήθειες και τη ζωή των ανθρώπων. Είναι λοιπόν δομικό στοιχείο της επαγγελματικής μας ταυτότητας η αλλαγή, όπως και η αναζήτηση εφικτών και πρακτικών λύσεων σε προβλήματα.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ προκειμένου να ανταποκριθεί στο ρόλο του και σε όσα προσδοκά από εμάς ο τόπος, υιοθετεί μια στρατηγική διαχείριση αλλαγής ως διαρκή στάση προσαρμογής στο ευμετάβλητο περιβάλλον και αντίμετρο στις αρτηριοσκληρώσεις του παρελθόντος. Με άξονες δράσης την αλληλεγγύη, την καινοτομία και την εξωστρέφεια. Χαρακτηριστικά στα οποία βασιστήκαμε στις δυο τελευταίες περιόδους με απτά αποτελέσματα.

Η πυξίδα του ενδιαφέροντος οφείλει να προσανατολιστεί πλέον στις νέες συνθήκες, που ούτως ή άλλως διαμορφώνονται και στις νέες... **(αλλαγή κασέτας)**

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: ...σ' ένα άρρητο περιβάλλον. Η φιλοσοφία «think global and act local» εκφράζει με τον καλύτερο τρόπο τη θεώρησή μας για την επαγγελματική

δραστηριότητα του μηχανικού στον 21^ο αιώνα και την προοπτική του.

Για τα χρόνια που έρχονται και με αναφορά στην Κρήτη, το ενδιαφέρον μας θα πρέπει να επικεντρωθεί στην άμεση ολοκλήρωση του ΒΟΑΚ, ΝΟΑΚ και κάθετων αξόνων, ως κορμό και προϋπόθεση αναπτυξιακής διάχυσης, για ολόκληρο το νησί.

Στην ενεργειακή αυτάρκεια της Κρήτης με αξιοποίηση των ΑΠΕ και της διασύνδεσης με το ενεργειακό δίκτυο του κορμού της χώρας.

Ιεραρχημένο σχεδιασμό και υποδομές που θα εξυπηρετούν ένα ολιστικό αναπτυξιακό μοντέλο στην Κρήτη.

Στον χωρικό σχεδιασμό και οργάνωση που θα ανταποκρίνεται στις εξελίξεις που συντελούνται στη Νοτιοανατολική Μεσόγειο σχετικά με τους υδρογονάνθρακες και στην προοπτική να εξελιχθεί η Κρήτη σε κομβικό σημείο για τη διαχείριση υδρογονανθράκων.

Στη διαχείριση και προστασία της ταυτότητας του τόπου, που αποτελεί ένα παγκόσμιο ισχυρό brand name με έμφαση στην ανάδειξη του αρχιτεκτονικού πλούτου και της ταυτότητας των οικισμών. Στις βάσεις της οποίας γεννιέται πολιτισμός, διατροφική κουλτούρα και στάση ζωής.

Ενίσχυση του εξωστρεφούς χαρακτήρα επιχειρηματικής δράσης, στα πεδία της διατροφής, της τυποποίησης, αλλά και υπηρεσιών, καινοτομίας και γνώσης, αξιοποιώντας τα πανεπιστήμια και τα ερευνητικά κέντρα του νησιού.

Πολιτική κινήτρων για τη συντήρηση του οικιστικού αποθέματος σε πόλεις και οικισμούς. Ενισχύοντας τη φυσιογνωμία και την ταυτότητά τους, σε συνδυασμό με τα προγράμματα αναπλάσεων του δημοσίου χώρου και παράλληλα τονώνοντας την τοπική αγορά εργασίας.

Με τον νου στο μέλλον και το βλέμμα σε ανοιχτό ορίζοντα, μπορούμε μέσα από τη συλλογικότητά μας να δώσουμε ξανά προοπτική στον τόπο, γιατί θέλουμε να βρισκόμαστε εκεί στο μέλλον και δεν μπορούμε άκριτα με σκυμμένο κεφάλι να γυρίσουμε πίσω στον πολιτισμικό

αναχρονισμό. Μοναδικό προορισμό των πολιτικών που βιώνουμε σήμερα.

Θέλει τόλμη όμως να αφήσουμε τη σιγουριά του λιμανιού και να αρμενίσουμε στο πέλαγος που κρύβει φουρτούνες και απεραντοσύνη. Μένει να αποδείξουμε ότι ακόμα την έχουμε.

Συνάδελφοι στην προηγούμενη Διοικούσα η ΑΜΑΚ καταψήφισε το πρόγραμμα δράσης. Θεωρώ ότι είχε κάθε λόγο να το κάνει, είναι προφανώς αναφαίρετο δημοκρατικό δικαίωμα. Εμείς παρόλα αυτά τις αλλαγές που προτείνετε τις λάβαμε υπόψη και τις έχουμε βάλει στο καινούριο πρόγραμμα.

Εγώ σας καλώ να κάνετε την υπέρβαση και να το ψηφίσετε. Στην τελική έχουμε αποδείξει ότι μπορούμε όλοι μαζί να κάνουμε πέντε βήματα παραπάνω. Αν έχουν γίνει κάποια λάθη κατά τη διάρκεια αυτού του πρώτου χρόνου, εγώ δεν θα πω ότι δεν γίνανε ή ότι είμαι ο τέλειος ή ότι όλα τα έχω κάνει σωστά κι όλα αυτά. Κι εγώ, όπως και όλοι πάντα σε μια καινούρια θέση μαθαίνεις και κάνεις λάθη, κάνεις και σωστά.

Εγώ βλέπω άλλα πράγματα, βλέπω ότι ο συνάδελφος ο Κώστας είχε ένα πρόβλημα, σταθήκαμε δίπλα του και αύριο ή μεθαύριο, ανάλογα τώρα πότε θα το δούμε όλο μαζί, θα πάμε να ενισχύσουμε και να σταθούμε δίπλα του. Δεν το κάνουμε γιατί το πήραν απόφαση οι περισσότεροι ή όλοι ή τέτοιο. Το κάνουμε γιατί πραγματικά πιστεύουμε ότι πρέπει να γίνει.

Εγώ μ' αυτή τη λογική κάνω την έκκλησή μου για σύνθεση και για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε παραπέρα.

Για τις μόνιμες επιτροπές, αν υπάρχουν κάποιες ερωτήσεις θα γίνει σε δεύτερη ανάλυση ή ό,τι ερωτήσεις έχετε να απαντηθούν.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρε δεν θα τις αναφέρεις ποιες είναι οι μόνιμες επιτροπές;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αργότερα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για να ξέρουν οι συνάδελφοι, επιγραμματικά, αυτές.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Επιγραμματικά, έχεις δίκιο. Θα τις αναφέρουμε επιγραμματικά και αργότερα θα απαντάμε σε ερωτήσεις.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: (Δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέλεις να τις αναλύσεις εσύ συνάδελφε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Θέλεις να τις αναλύσεις εσύ τις μόνιμες επιτροπές; Έλα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Αναγνώστου στην παρουσίαση των μόνιμων επιτροπών.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Καλησπέρα και από μένα.

Θα ξεκινήσω από την μόνιμη επιτροπή Προβολής και Δημοσίων Σχέσεων. Είναι η προηγούμενη Προβολής και Προόδου του έργου και των δράσεων του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα παρακαλέσω, συγγνώμη ένα λεπτό, μην μιλάτε όμως, μην μιλάτε, να ακούσουμε τη σύνθεση των μόνιμων επιτροπών.

Ο Ορισμός των μόνιμων επιτροπών σαν επιτροπές είναι αρμοδιότητα της Αντιπροσωπείας, η παρακολούθηση και τα μέλη είναι αρμοδιότητα της Διοικούσας Επιτροπής. Παρακαλώ ησυχάστε να ακούσουμε.

Ορίστε.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Περιληπτικά θα σας πω κάθε μόνιμη επιτροπή περί τίνος πρόκειται και με τι θα ασχοληθεί, αν και οι περισσότεροι είμαστε παλιοί εδώ, ήδη γνωρίζουμε.

Επομένως για τη μόνιμη επιτροπή Προβολής και Δημοσίων Σχέσεων, αυτό που έχω να πω είναι, ελπίζουμε μάλλον να συνεχίσει την προηγούμενη επιτυχημένη Ζετία, όπου στην προηγούμενη Ζετία σκοπό είχε και ελπίζουμε να συνεχίσει να έχει φυσικά τις δράσεις του ΤΕΕ, αναφορικά με ημερίδες, ενημερωτικά συνέδρια, κάποιες πολιτιστικές δράσεις που τυχόν κάνει και εκδηλώσεις το ΤΑΚ. Προς τα έξω την άποψη του ΤΕΕ/ΤΑΚ στην κοινωνία, αλλά και στους συναδέλφους.

Τώρα στην μόνιμη επιτροπή επαγγελματικών θεμάτων ασφαλιστικού, αλληλεγγύης και αλληλεγγύης μηχανικών. Πάλι είναι σε συνέχεια της προηγούμενης επιτροπής ασφαλιστικού, όπου απλά αυτό που έχουμε κάνει εδώ είναι λόγω φυσικά και των τεκταινόμενων και της τελευταίας 5ετίας με τα μνημόνια κ.λ.π. και την κρίση που υπάρχει και στο επάγγελμα, να εντάξουμε και την αλληλεγγύη. Σκοπός τώρα αυτής της επιτροπής πέραν των προηγούμενων, που έτσι κι αλλιώς είχε ως αρμοδιότητα την προηγούμενη Ζετία, ήταν να εντάξουμε και τα καινούρια ΦΕΚ και νομοθετικά διατάγματα, τόσο όσον αφορά το ασφαλιστικό και τις αυξήσεις και τον ΚΕΑΟ όπως ειπώθηκε προηγουμένως. Αλλά και να αναδείξουμε την πτώση του κλάδου και να προσπαθήσουμε να αναδείξουμε τα προβλήματα και να προτείνουμε δράσεις που τυχόν που θα βοηθήσουνε στην τόνωση και πάλι του επαγγέλματος και αν είναι δυνατόν ανάπτυξη ξανά του κλάδου και το ευρέσεως θέσεων εργασίας, όσο και να προσπαθήσουνε όσο το δυνατόν...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Σε παρακαλώ διέκοψε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ησυχάστε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Προσβάλλετε τον ομιλητή. Δεν είναι εδώ μέσα αίθουσα συνεδριάσεων φοιτητικών παρατάξεων, πάρτε το χαμπάρι επιτέλους.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, αν κάποιος συνάδελφος θέλει να μιλήσει ας βγει έξω, νομίζω ότι το θέμα είναι πολύ σημαντικό. Να ακούσουμε τι αντικείμενο έχει κάθε μόνιμη επιτροπή, ποιος είναι ο ρόλος του γιατί μετά θα ψηφίσουμε.

Συνάδελφε Αναγνώστου συνεχίζεις.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ωραία, πάνω – κάτω αυτά είναι για τη δεύτερη επιτροπή.

Στην μόνιμη επιτροπή Μελετών και Έργων Δημοσίου, η προηγούμενη επιτροπή ήταν μία επιτροπή για τις μελέτες δημοσίου και μία δεύτερη για τα έργα όσον αφορά το δημόσιο τομέα.

Θεωρήσαμε επειδή οι δύο προηγούμενες επιτροπές η μία είναι συνέχεια της άλλης και οι δύο αναφέρονται στα μεγάλα έργα που γίνονται στην περιφέρεια, από τη στιγμή που εμείς τουλάχιστον αυτό παρακολουθούμε, θεωρήσαμε ότι είναι καλύτερο να υπάρχει ένας συντονισμός πια αυτών των δύο προηγούμενων επιτροπών, ούτως ώστε να έχουμε πιο συνολική και πιο σφαιρική έτσι άποψη για κάθε έργο από άποψη και μελέτης, αλλά και κατασκευής.

Στην 4^η επιτροπή των Ιδιωτικών Έργων Κατασκευών Ασφάλειας και Υγείας στην Εργασία. Εδώ είναι σε συνέχεια της προηγούμενης Ζετίας, όπου μετά από..., κάποιιοι δηλαδή συγκεκριμένα ο συνάδελφος ο Ασπιρτάκης είχε κάνει μια ερώτηση, μάλλον μία παραίνεση, ότι θα μπορούσαμε αυτές τις επιτροπές, αυτή την επιτροπή μάλλον, να την είχαμε χωρίσει στα δύο, γιατί παρατηρήθηκε στην προηγούμενη Ζετία ότι τελικά υπήρχε μεγάλη ανάγκη για την ασφάλεια και την υγεία στην εργασία. Και αντίστοιχα υπήρχαν κι άλλα δύο μέλη, τα οποία δίνανε περισσότερη σημασία στα ιδιωτικά κι έτσι κάπως δεν λειτουργούσε αρχικά η επιτροπή. Μετά αναγκαστήκανε να σπάσουνε σε δύο υποομάδες, όπου τελικά λειτούργησε αυτό καλύτερα.

Για να μην δημιουργήσουμε περαιτέρω όμως επιτροπές, θεωρήσαμε ότι καλό είναι να μείνει ως μία, ως είχε και

θέτοντας κάποια πληθώρα μελών, να μπορέσει αυτές οι δύο υποομάδες πάλι να ξαναλειτουργήσουν, κι έτσι να έχουμε πάλι καλύτερο αποτέλεσμα. Αυτά με την 4^η.

Στη μόνιμη επιτροπή Χωροταξικού Πολεοδομικού Σχεδιασμού και Οικιστικού Περιβάλλοντος, είναι πάλι στη συνέχεια της προηγούμενης Ζετίας.

Στην 6^η μόνιμη επιτροπή Μεταφορών Συγκοινωνιακών Έργων και Κυκλοφοριακού Σχεδιασμού. Εδώ τώρα είναι μία νέα επιτροπή, που δεν είχαμε στην προηγούμενη Ζετία και την οποία θεωρήσαμε ότι μάλλον πρέπει να συσταθεί και να λειτουργήσει. Θα δούμε βέβαια πως θα πάει στην Ζετία αυτή. Σκοπός ήτανε ότι θα θέλαμε να έχουμε μια πιο εξεζητημένη, εξειδικευμένη άποψη αναφορικά με τα μέσα μεταφοράς του νησιού, είτε αυτό αφορά τους δήμους, τους κατά τόπους δήμους είτε αφορά τις περιαστικές συγκοινωνίες. Θα θέλαμε ακόμα να έχουμε μια πιο εμπειριστατωμένη άποψη αν είναι δυνατόν σε θέματα όπως το αεροδρόμιο του Καστελίου, τον ΒΟΑΚ και τους κάθετους οδικούς άξονες.

Άρα δίνουμε μία έμφαση αν θέλετε στην εξειδίκευση έτσι αναφορικά με τις συγκοινωνίες του νησιού και το συσχετίζουμε και με το..., θα προσπαθήσουμε μάλλον να το συσχετίσουμε και με τον τουρισμό και σε συνέχεια και με την ανάπτυξη. Θα δούμε πως θα πάει, ξαναλέω, νεοσύστατη.

Η 7^η μόνιμη επιτροπή έχει να κάνει με τη σύγχρονη αρχιτεκτονική, το δημόσιο χώρο και τις πολιτικές οσμώσεις του σύγχρονου κόσμου. Εδώ αυτή η επιτροπή μαζί με την 8^η που είναι η επόμενη, που είναι η μόνιμη επιτροπή για το αρχιτεκτονικό και μνημειακό απόθεμα, εμείς βέβαια έχουμε προσθέσει εδώ και τα θέματα Αρχαιολογίας. Γίνανε στην προηγούμενη Ζετία μία επιτροπή. Εδώ τώρα αποφασίσαμε να τη σπάσουμε την επιτροπή αυτή σε δύο κομμάτια. Πρώτον διότι θεωρούμε ότι όπως και πριν το συγκοινωνιακό έτσι και η σύγχρονη αναλυτική αρχιτεκτονική και γενικά η αρχιτεκτονική πάλι στο νησί θα πρέπει να έχει μία επιπλέον έτσι εξειδίκευση και να έχουμε μια πιο βαθύτερη γνώση και γνώμη πάνω στο τοπίο. Και γι' αυτό έσπασε.

Σε συνέχεια τώρα για την 8^η επίσης θεωρούσαμε ότι θα πρέπει να έχουμε μια πιο εμπειριστατωμένη και πιο εξειδικευμένη άποψη γενικά με τους αρχαιολογικούς τόπους, με το μνημειακό απόθεμα που υπάρχει στους δήμους, αλλά και στην περιφέρεια γενικότερα στο νησί. Ούτως ώστε να μπορέσουμε με βάση και με τα προγράμματα της Περιφέρειας για τη σύνδεση αν θέλετε των αρχαιολογικών χώρων που έχουν πάλι να κάνουν, έχουν σχέση με την ανάπτυξη και τον τουρισμό, να δούμε αν μπορούμε να βελτιώσουμε αυτές τις μελέτες και να βοηθήσουμε ή τουλάχιστον να έχουμε μια δική μας γνώμη.

Η 9^η μόνιμη επιτροπή που είναι της Πολιτικής Προστασίας, είναι σε συνέχεια της προηγούμενης 3ετίας, με ακριβώς την ίδια θεματολογία και θέμα. Οι περισσότεροι γνωρίζετε, δεν χρειάζεται να επεκταθώ.

Στην μόνιμη επιτροπή Περιβάλλοντος πάλι σε συνέχεια της προηγούμενης 3ετίας. Πάλι θα το συνδέσουμε με το..., πάλι κάνουμε μία εξειδίκευση εδώ τώρα σε θέματα αιιφόρου ανάπτυξης και ενέργειας, που πάλι είναι επίκαιρο το κατά πόσο μπορούμε ως νησί να έχουμε διάφορες ΑΠΕ και Πράσινη Ενέργεια ταυτόχρονα με τον τουρισμό και την ανάπτυξη. Και πώς αλλιώς μπορούμε να έχουμε μια αυτονομία στο νησί; Άρα συνδέεται θεωρώ και επιβάλλεται μία τέτοια επιτροπή από το ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Στην 11^η που είναι η μόνιμη επιτροπή Βιομηχανίας και Ενέργειας, προσπαθούμε έτσι λίγο πάλι να συνδέσουμε την έρευνα με τις παραγωγικές δομές. Επίσης προσπαθούμε να εντάξουμε σε νέες ειδικότητες μηχανικών, δίνοντάς τους μια μόνιμη επιτροπή, η οποία ταυτόχρονα είναι και παλιά, γιατί έχει και όλα τα ηλεκτρομηχανολογικά εντός. Επομένως θεωρούμε ότι θα είναι μια καλή προσπάθεια για τις νέες ειδικότητες των μηχανικών.

Στη 12^η επιτροπή που είναι η Έρευνας και Νέων Τεχνολογιών, επίσης εντάσσουμε, προσπαθούμε μάλλον να εντάξουμε τις νέες ειδικότητες των μηχανικών και να τους φέρουμε στο ΤΕΕ/ΤΑΚ, ούτως ώστε να έχουμε μια πιο καλή

γνώμη όσον αφορά την έρευνα, την καινοτομία, τις νέες τεχνολογίες. Φυσικά προσπαθούμε πάλι να κάνουμε μια διασύνδεση της τοπικής κοινωνίας, των δημόσιων φορέων και των επιχειρήσεων με την επιτροπή, ούτως ώστε να δούμε αν μπορούμε να συνεργαστούμε ξανά με τους τοπικούς φορείς, προσφέροντας μια γνώμη και εξειδίκευση στο θέμα.

Στην 13^η μόνιμη επιτροπή που είναι Εθνικού και Δασικού Κτηματολογίου και Διαχείρισης Χωρικών Δεδομένων, αυτή η επιτροπή όπως καταλαβαίνετε τώρα ξανά θεωρήσαμε ότι θα πρέπει να συσταθεί. Είναι νεοσυσταθείσα δηλαδή και αυτή. Φυσικά σκοπός της Δημιουργίας της, μάλλον αφορμή της Δημιουργίας της ήτανε το Εθνικό Κτηματολόγιο και η Κτηματογράφηση όλης της επικράτειας. Θεωρούμε λοιπόν ότι θα μπορέσει να ασχοληθεί με αυτά τα καινούρια δεδομένα. Και ταυτόχρονα θα συνεργαστεί και θα προτείνει λύσει στη δυσλειτουργία του Εθνικού Κτηματολογίου.

14^η επιτροπή είναι η μόνιμη επιτροπή που μας εκπροσωπεί σε Λασιθί και Ιεράπετρα. Και η 15^η είναι πάλι από εκπροσώπους του Λασιθίου, αντίστοιχα για τα θέματα Σητείας.

Αυτές είναι συνάδελφοι συνοπτικά οι μόνιμες επιτροπές, δεν μπήκα σε πολλές λεπτομέρειες. Αν έχετε οποιοσδήποτε ερωτήσεις και το πλαίσιο δράσης είναι εδώ και οι μόνιμες επιτροπές με τους σκοπούς, τους στόχους, τις δραστηριότητες. Αν ξαναλέω έχετε οποιαδήποτε απορία, παρακαλώ ενημερώστε με. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε το συνάδελφο Αναγνώστου και πάμε τώρα σε ερωτήσεις επί των θεμάτων που αναπτύχθηκαν, για τις μόνιμες επιτροπές και για το πλαίσιο δράσης.

Ανοίγει κατάλογος ερωτήσεων, ποιος συνάδελφος ή συναδέλφισσα θέλει να κάνει ερώτηση; Κάποιος συνάδελφος ή συναδέλφισσα που θέλει να κάνει ερώτηση; Συναδέλφισσα Τριαματάκη, δύο ο συνάδελφος Κασαπάκης, τρία άλλος συνάδελφος ή συναδέλφισσα που θέλει να κάνει ερώτηση; Δεν βλέπω κανέναν, εγώ Αγαπάκης Γιώργος. Επαναλαμβάνω,

Τριαματάκη, Κασαπάκης, Αγαπάκης, κανείς άλλος; Κλείνει ο κατάλογος των ερωτήσεων.

Συναδέλφισσα Χαρά την ερώτησή σου.

ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ: Επειδή δεν είδα στις μόνιμες επιτροπές που προτείνετε, που προτείνει η Διοικούσα επιτροπή για έργα Πολιτικού Μηχανικού και στατικές επάρκειες και τέτοια και πολιτική προστασία, θέλω να ρωτήσω σε ποια επιτροπή περιλαμβάνονται. Επειδή θεωρώ ότι είναι πολύ σοβαρή επιτροπή αυτή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ο συνάδελφος Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Θα ήθελα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Αναγνώστου θα το απαντήσεις σε λίγο, εντάξει.

Συνάδελφε Κασαπάκη, ερώτηση.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η ερώτηση είναι η εξής, ο αριθμός των μελών ποιος θα είναι, και αν ληφθεί υπόψη τα άτομα τα οποία τις περασμένες, η προσέλευση τέλος πάντων, η πορεία των συναδέλφων οι οποίοι συμμετείχαν κι αν έχουν πάλι το θράσος να ξαναβάλουν υποψηφιότητα. Αν ληφθεί υπόψη τα άτομα τα οποία στην αρχή μπαίνουν και μετά ούτε παρουσιάζονται. Θα ληφθεί υπόψη το θράσος αυτών των συναδέλφων που θέλουν και μετά αποχωρούν; Θεωρώ, τέλος πάντων θα τοποθετηθώ μετά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε πριν απαντήσεις να κάνω κι εγώ μια ερώτηση.

Πράγματι οι προτεινόμενες επιτροπές είναι 15, περισσότερες από την προηγούμενη φορά, την προηγούμενη περίοδο που ήτανε αν θυμάμαι καλά 13. Έχω να κάνω μια επισήμανση, την ανέφερες βέβαια λίγο – πολύ, στην 6, στην

μόνιμη επιτροπή Μεταφορών Συγκοινωνιακών Έργων και κυκλοφοριακού σχεδιασμού. Στο κείμενο που διενεμήθη υπάρχει έτσι μια γενική προσέγγιση του θέματος. Εσύ τώρα συνάδελφε στην ανάλυση που έκανες το ανέφερες, αλλά νομίζω ότι πρέπει να καταγραφεί.

Η επιτροπή αυτή έπρεπε να ασχοληθεί με τα σοβαρά συγκοινωνιακά θέματα που απασχολούν την Ανατολική Κρήτη, μεταξύ αυτών και το αεροδρόμιο του Καστελίου. Το είπες βέβαια, αλλά φαντάζομαι ότι δεν το αναφέρετε μέσα στο κείμενο. Μισό λεπτό να ολοκληρώσω λίγο.

Θεωρώ δηλαδή ότι θα πρέπει, παρά ότι το εύρος της επιτροπής είναι πολύ μεγάλο, τα βασικά ζητήματα της επιτροπής αυτής εκτός από το κυκλοφοριακό σχεδιασμό, διαδικασία ανάπλασης κ.λ.π., είναι τα βασικά συγκοινωνιακά έργα όπως είναι ο ΒΟΑΚ, ο ΝΟΑΚ, αλλά και το αεροδρόμιο Καστελίου.

Επίσης να πω το εξής, παρατήρησα ότι κάποιες επιτροπές διασπάστηκαν από πριν όπως είναι η 10 και η 11. Η μόνιμη επιτροπή Περιβάλλοντος και η επιτροπή Ενέργειας κ.λ.π. καλό είναι, γιατί θα δοθεί ευκαιρία σε κάποιους συναδέλφους που έχουν ενδιαφέρον και μεράκι. Αυτό που ήθελα εγώ να επισημάνω είναι το εξής, το είπε βέβαια και ο συνάδελφος ο Γιάννης ο Κασαπάκης, έχετε συζητήσει τον αριθμό των μελών; Γιατί σε μια επιτροπή μπορεί να υποβάλλουν 20 άτομα – μέλη. Θεωρώ ότι τα μέλη δεν πρέπει να είναι απεριόριστα. Κι ότι θα πρέπει να είναι ένας περιττός αριθμός, όχι πάνω από εννιά. Αλλιώς αρχίζει η επιτροπή και δεν είναι λειτουργική. Ένα αυτό.

Δεύτερον, εάν όλες αυτές οι επιτροπές στελεχωθούν με συναδέλφους, μιλάμε για 150 συναδέλφους. Είναι ένα καλό φυτώριο έτσι δραστηριοποίησης και εξαγωγής συμπερασμάτων, τα οποία θα ενταχθούν για συζήτηση στη Διοικούσα και στην Αντιπροσωπεία.

Θα ήθελα επίσης να επισημάνω κάτι άλλο, υπάρχουν θέματα τα οποία προκύπτουν...

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Τοποθέτηση κάνεις τώρα Πρόεδρε τι κάνεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κάνω, ερώτηση, ερώτηση ναι, με συγχωρείς ερώτηση. Ωραία.

Θα ήθελα να ρωτήσω το εξής άλλο. Προβλέπεται η δυνατότητα έκτακτων επιτροπών, θα πρέπει να αναφερθεί κι αυτό, γιατί μπορεί να προκύψουν κάποια θέματα, τα οποία να χρειάζονται νέο ορισμό και αν θέλετε νέο αντικείμενο.

Λοιπόν αυτά σαν ερώτηση παρακαλώ να τα απαντήσεις.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Θα ξεκινήσω από το τέλος και θα προσπαθήσω να θυμηθώ τις πρώτες.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Στον Αγαπάκη στο τελευταίο θα δώσω εγώ.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ωραία, σε ό,τι πάντως με αφορά για την επιτροπή των συγκοινωνιακών μεταφορών, που λέτε για το αεροδρόμιο Καστελίου αν και το έκανα ανάλυση κ.λ.π., μου δίνετε καλή πάσα να αναφερθώ στη Διοικούσα Επιτροπή, και να σας πω ότι πάνω – κάτω αναλύοντας το πλαίσιο δράσης και τις μόνιμες επιτροπές, τις ίδιες αντιρρήσεις είχανε και οι εκπρόσωποι της ΑΜΑΚ στη Διοικούσα.

Αυτό που προσπαθούμε να κάνουμε και θα το ξαναπώ, προσπαθήσαμε μάλλον, ήτανε να δώσουμε ένα γενικό πλαίσιο δράσης και όσον αφορά το ΤΕΕ/ΤΑΚ γενικά και όσον αφορά αυτές καθ' αυτές τις μόνιμες επιτροπές.

Θα μπορούσαμε να κάνουμε εξειδίκευση, αλλά θα έπρεπε να φτιάξουμε ένα βιβλίο εκατό σελίδων που κάθε μόνιμη επιτροπή να έχει τουλάχιστον κι από ένα μπλοκ σελίδων. Και να είμαι εδώ να συζητάω ατελέσφορα για εξειδίκευση των επιτροπών. Νομίζω ότι στο πλαίσιο το γενικό που το τοποθετήσαμε τα συγκοινωνιακά έργα και τις αερομεταφορές, τοποθετήθηκε το αεροδρόμιο. Αυτός είναι ο λόγος που δεν έχουμε κάνει εξειδίκευση, θα μπορούσα ξαναλέω να κάνουμε κι άλλα.

Τώρα, η Κα Τριαματάκη η συνάδελφος νομίζω ότι της έδειξα την επιτροπή. Ταυτόχρονα για την αντισεισμική θωράκιση εκτός από την επιτροπή της Πολιτικής Προστασίας που είναι ξέχωρη, υπάρχει και στα ιδιωτικά έργα αντίστοιχα δραστηριότητα της επιτροπής για την αντισεισμική θωράκιση.

Κάποια ερώτηση ξεχνάω, ναι στα μέλη σε κάθε επιτροπή στο τέλος λέμε τον προεκτιμώμενο αριθμό και των μελών και των αναπληρωματικών. Και στο συνάδελφο στον Κασαπάκη θα απαντήσει ο Πρόεδρος, απλά αυτό που έχω να πω εγώ από εμπειρία προηγούμενης επιτροπής, προσωπικά μιλώντας, είναι ότι στη δικιά μας ας πούμε επιτροπή που εγώ ήμουν μέλος, υπήρχαν άνθρωποι που θέλανε να δηλώσουνε συμμετοχή. Τελικά είδαν ότι οι συνάδελφοί τους στη μόνιμη επιτροπή θέλανε εξίσου να δουλέψουνε και να προσφέρουνε και άρα με μια αισιοδοξία έτσι για το ότι κάτι μπορεί να κάνουμε στο ΤΕΕ, δουλέψαμε όλοι και τελικά καταφέραμε να μαζευόμαστε και να κάνουμε πράγματα.

Φαντάζομαι λοιπόν ότι όπως και να το κάνουμε είτε πετώντας τους έξω είτε μη πετώντας τους και ξεχωρίζοντας κόσμο, τελικά πάλι αυτός που θέλει να δουλέψει θα το κάνει και θα προσφέρει, θα το κάνει.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Τον αθέμιτο ανταγωνισμό συνάδελφε που τον βάζεις; Θα σου πω μετά γιατί το λέω.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Αυτά από μένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Πρόεδρος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Κ. Γιάννη όταν θα γίνει προεπιλογή όλα αυτά θα συνεκτιμηθούν, αλλά πάνω απ' όλα δεν μπορούμε να μιλάμε για τίποτα αν δεν δούμε ποιοι θα είναι οι υποψήφιοι. Από 'κει και μετά...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Θα τοποθετηθώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Από 'κει και μετά ξέρετε πολύ καλά ότι θα κάνουμε την προεπιλογή, θα προσπαθήσουμε να επιλέξουμε αυτούς που θα έχουνε πάνω απ' όλα την μεγαλύτερη όρεξη.

Και να πω Γιώργο για την επιτροπή τη συγκεκριμένη που ανέφερες για τα συγκοινωνιακά, είναι μία από τις επιτροπές η οποία θεωρώ ότι έχει να προσφέρει πάρα πολλά, γιατί θα μπορούσε κάποιος να πει γιατί δεν μπήκε στα δημόσια έργα και στις μελέτες. Τα περισσότερα τμήματα είναι αυτά.

Επειδή όμως πιστεύω ότι αυτή η περίοδος με τη διακυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ αυτή τη στιγμή που έχουμε τον Σταθάκη Υπερ-υπουργό Ανάπτυξης που είναι Κρητικός, με αρκετούς Κρητικούς μέσα σε Υπουργεία, μπορεί να μας δώσει μία δυνατότητα ή τέλος πάντων θέλω να εύχομαι και να ελπίζω ότι θα μας δώσει μία δυνατότητα, αυτά τα έργα υποδομής που έχουμε ανάπτυξη, που είναι τα συγκοινωνιακά έργα, να μπορέσουμε να τα κυνηγήσουμε λίγο καλύτερα. Γι' αυτό ακριβώς θελήσαμε να υπάρξει αυτή η επιτροπή, η οποία θα είναι συγκεκριμένη γι' αυτά τα έργα, για το ΒΟΑΚ, για το ΝΟΑΚ, δηλαδή τα συγκοινωνιακά, τα λιμάνια, τα αεροδρόμια, ούτως ώστε να μπορούμε να μην χάνεται γενικότερα στα έργα ή στις μελέτες, αλλά να μπορεί να έχει μία καλύτερη κατεύθυνση, μήπως καταφέρουμε και εκμεταλλευτούμε αυτή τη συγκυρία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αφού ευχαριστήσουμε τους συναδέλφους για την ενημέρωση, να πάμε στον τομέα των τοποθετήσεων.

Τοποθετήσεις, ανοίγει κατάλογος, ο συνάδελφος Κασαπάκης, συναδέλφισσα Βρέντζου, συναδέλφισσα Φρυσάλη, τέταρτος συνάδελφος ή συναδέλφισσα που θέλει να κάνει τοποθέτηση; Ο συνάδελφος Χαμηλοθώρης, ο συνάδελφος Μπάκιντας, άλλος ή άλλη; Κλείνει ο κατάλογος.

Ξεκινάμε με τον συνάδελφο Κασαπάκη, α, συγγνώμη ο συνάδελφος Ορφανός, και ρωτάω υπάρχει άλλος ή άλλη; Όχι, ξεκινάμε λοιπόν με τον συνάδελφο Κασαπάκη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Όχι στο ίδιο έργο θεατές.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Στο βήμα, σήκω, μην κάνεις κατάχρηση της...

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Είμαι γέρος και έχω πρόβλημα στο πόδι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν πειράζει καταγράφεται και από εκεί, εντάξει.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εξάλλου μιλάω ως ΔΕΜ κι ως Προεδρείο.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν να προχωρήσουμε.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Τέλος πάντων λόγω γήρατος δικαιούμαι από την καρέκλα.

Επανερχομαι και λέω στο ίδιο έργο θεατές. Δυστυχώς κάποια πράγματα ο αθέμιτος ανταγωνισμός κι εδώ ακόμα έρχεται. Τι θέλω να πω με αυτό; παρατηρήθηκε και παρατηρείται συνάδελφοι να έρχονται να ζητάνε από το Επιμελητήριο πιστοποιητικό ότι ήμουν μέλος της τάδε επιτροπής το τάδε έτος. Ο αγαθός λέει εντάξει δώσε του το, έλα σου όμως που αυτό εμπεριέχει και κάποια κουτοπονηριά, διότι ο συνάδελφος έρχεται, γράφεται και μετά..., μα εγώ υπήρξα μέλος. Άσχετα ότι ποτέ ο συνάδελφος αυτός δεν ήρθε. Το γιατί; Διότι στις κρίσεις κάποια στιγμή ένας ήτανε ειλικρινής και μου το είπε, μα στις κρίσεις λέει, όταν γίνονται οι κρίσεις στο δημόσιο, λέει α, αυτός ήτανε, εκεί που μετράει και πόντος όταν υποτίθεται γίνεται και κάποια αξιοκρατία. Μα αυτός λέει ήτανε και μέλος της τάδε επιτροπής. Άρα έχει κάποιο ένσημο παραπάνω από έναν άλλο.

Ή ο άλλος όταν παρουσιάζει το κουρούκουν βήτα που λέμε στα ελληνικά, γράφει κι από κάτω ότι υπήρξα και μέλος κι

εδώ, και μέλος εκεί και μέλος και μέλος. Ένας άλλος θα πει ότι δεν ξέρει, λέει α, τα έκανες αυτά.

Άρα συνάδελφοι κάποια στιγμή να σοβαρευτούμε. Να οριστεί από την αρχή ο κανόνας του παιχνιδιού, αυτοί οι οποίοι είναι και θέλουν να συμμετέχουνε, αν είναι να πάνε σπίτια τους. Όσο πιο λίγοι τόσο καλύτερα. Στην αρχή θα υπάρχει ο ενθουσιασμός, ναι, αλλά πόσοι είναι αυτοί οι οποίοι δεν έχουν υστεροβουλία σ' αυτό που κάνουνε; **(αλλαγή κασέτας)**

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Και εντάξει εγώ δεν έχω καμία διάθεση να ξανασυνεχίσω ούτε στο δημόσιο τώρα πια, αλλά γιατί; Γιατί όταν στις κρίσεις να είναι και μέλος αυτής της επιτροπής και με τη σφραγίδα του Επιμελητηρίου από κάτω. Άσχετα ότι ποτέ δεν παρουσιάστηκε. Για σκεφτείτε το αυτό λιγάκι.

Άρα λοιπόν εγώ δεν θα ψηφίσω τους οποιουσδήποτε αν δεν είναι ξεκαθαρισμένοι οι όροι. Ολιγομελή τμήματα, ολιγομελή μέλη και με τους κανόνες διαγραφή και σπίτι. Να μην λειτουργεί, να μην λειτουργεί, καλύτερα να μην λειτουργεί μια επιτροπή παρά να λειτουργεί με απώτερο σκοπό, όχι αυτόν τον οποίο έχει συσταθεί.

Αυτά ήθελα να πω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η συναδέλφισσα Βρέντζου, παρακαλώ.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συγγνώμη;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Παρουσίες στις επιτροπές παίρνουνε;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν ξέρω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κώστα άμα θέλεις να πεις τη γνώμη σου στο τέλος ευχαρίστως.

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Δεν πειράζει.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Υπάρχουν οι αρμόδιοι να το κάνουνε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Βρέντζου, παρακαλώ.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Θα κάνω μία πολύ σύντομη αναδρομή στην προηγούμενη Αντιπροσωπεία που ήρθε εδώ το πρόγραμμα δράσης μαζί με τις μόνιμες επιτροπές, χωρίς να έχει καν περάσει από τη Διοικούσα και κατατέθηκε από τη ΔΗΣΥΜ. Βέβαια βάλαμε θέμα ότι δεν γίνεται, διότι σύμφωνα με το καταστατικό οι επιτροπές πρέπει να έρχονται από τη Διοικούσα Επιτροπή, οπότε ξαναγύρισε πίσω, το κατέθεσε η ΔΗΣΥΜ στη Διοικούσα Επιτροπή ως δεν όφειλε. Διότι όφειλε το Προεδρείο της Αντιπροσωπείας να καταθέσει το πρόγραμμα δράση και τη σύσταση των μόνιμων επιτροπών και είχαμε και την τύχη να μας το παρουσιάσει πάλι και σήμερα πάλι εκπρόσωπος της ΔΗΣΥΜ, ενώ πάλι δεν όφειλε, έπρεπε να τοποθετηθεί κάποιος από το Προεδρείο της Διοικούσας Επιτροπής.

Θα μου πείτε τώρα κολλάμε σ' αυτό; Σ' όλα κολλάμε, όλα είναι ένα δείγμα το πόσο σοβαρότητα δείχνουμε στα πράγματα και το πού πάμε.

Ως προς την ουσία τώρα του θέματος, είναι ένα κείμενο για μας, θα πω καταρχήν ότι το καταψηφίσαμε στη Διοικούσα, αλλά θα το καταψηφίσουμε και σήμερα. Και δεν είναι συνάδελφε Πρόεδρε προσωπικό το θέμα. Προφανώς είμαστε εδώ, το Τεχνικό Επιμελητήριο είναι εδώ για να στέκεται σύμφωνα με το καταστατικό του και να υπερασπίζεται τα μέλη του, που είναι υποχρέωση του να το κάνει και στην προκειμένη περίπτωση, γιατί με ενόχλησε πάρα πολύ αυτή η προσωπική αναφορά, κάναμε γραπτό αίτημα και μετά από δύο μήνες εξετάστηκε αυτό το αίτημα του συναδέλφου μας. Που δεν θα έπρεπε, έπρεπε μετά από..., διότι δεν μπορούσε να μπει εκτός ημερησίας, ήθελε γραπτή εισήγηση.

Δεν θα πω γι' αυτό, αλλά πραγματικά με ενοχλεί πάρα πολύ να χρησιμοποιούμε προσωπικά θέματα και να τα φέρνουμε εδώ, ενώ το θέμα είναι καθαρά πολιτικό, έχει να κάνει με τη λειτουργία της Διοικούσας, με τη λειτουργία της Αντιπροσωπείας, με το θεσμό του Τεχνικού Επιμελητηρίου και τοποθετούμαστε εδώ, έχουμε τη θέση μας, παίρνουμε τη θέση μας, έχουμε την ευθύνη γι' αυτό και λέμε λοιπόν ότι καταψηφίζουμε και θα αναφερθώ στους λόγους.

Καταρχήν το κείμενο είναι ένα γενικό λογό... τελείως. Για μένα άμα το διαβάσει κανείς και τώρα έτσι ειδικά με τη νέα κατάσταση, είναι σαν να είναι κανείς απέξω και τα εκτιμά όλα αυτά. Δεν δείχνει δηλαδή ότι είναι μέσα στα πράγματα και πραγματικά νοιάζεται και πραγματικά λέει τι γίνεται εδώ. Δεν έχει καμία βαθιά πολιτική εκτίμηση της κατάστασης, δεν αποδίδει πουθενά ευθύνες, δεν κρίνει το Κεντρικό ΤΕΕ τη σχέση που υπάρχει, δεν κάνει μια στοιχειώδη αναφορά στο πού πάμε, τι συμμαχίες προσπαθήσαμε να κάνουμε, τι έχουμε κάνει εμείς, πού μπορούμε να βρούμε συμμάχους και σε ποια κατεύθυνση. Δηλαδή δεν έχει κάνει μια στοιχειώδη δομή, που ένας όχι το ΤΕΕ, αλλά ένας απλός συνδικαλιστικός φορέας θα έπρεπε να καταθέσει εδώ και να φέρει.

Πολλά γενικόλογα. Πράγματι κάποιες εκτιμήσεις είναι σωστές αλλά είναι γενικόλογες και το πιο σημαντικό απ' όλα αυτά είναι ότι επί της ουσίας η δράση, γιατί αυτή τη στιγμή έρχεται μετά από ένα χρόνο. Άρα δεν μπορούμε να το δούμε ως α, έρχεται τώρα και να δούμε πού θα πάει, πέρα από τις γενικόλογες τοποθετήσεις. Αλλά ερχόμαστε στην ουσία να κρίνουμε και το πώς έδρασε ένα χρόνο η Διοικούσα Επιτροπή και η Αντιπροσωπεία και τι σημαίνει αυτό.

Πώς έδρασε λοιπόν; Χωρίς δράση, αυτό είναι το θέμα. Αν κάνουμε δηλαδή έναν απολογισμό δεν βλέπομε να έχουμε κάνει πράγματα. Εννοώ σαν ΤΕΕ έτσι; Εμείς έχουμε από ένα σημείο και μετά βάζαμε θέματα εκτός ημερήσιας τα οποία δεν δεχόντουσαν, δεν κάνω καν αναφορά στα θέματα εκτός ημερησίας, εξάλλου τα έχουμε αναρτήσει στην ιστοσελίδα μας και θα τα αναρτήσουμε και τώρα. Αλλά θα αναφερθώ ότι από

τις 23/6^{ου} και μετά, αρχίσαμε εγγράφως να καταθέτουμε τα αιτήματά μας. 23/6^{ου} λοιπόν λειτουργία Πειθαρχικού, εξελίξει στο ΕΤΑΑ ΤΣΜΕΔΕ, σύσταση ομάδας εργασίας για τα επαγγελματικά.

14/7^{ου} πληρωμή μελών επιτροπών ΤΕΕ, διαμαρτυρία για την Ικάρου, εφαρμογή των ΕΤΑΑ ΤΣΜΕΔΕ, επαγγελματικά δικαιώματα, όλα αυτά με γραπτές εισηγήσεις έτσι; Διαδικτυακές υπηρεσίες ΤΕΕ, αυτό συζητήθηκε.

13/9^{ου} ξανά επανερχόμαστε για την πραγματογνωμοσύνη στην Ικάρου.

26/10^{ου} λειτουργία Διοικούσας Επιτροπής, εξελίξει στο ΕΤΑΑ ΤΣΜΕΔΕ στην Τράπεζα Αττικής, απαίτηση ασφαλιστικής ενημερότητας για τους μηχανικούς. Ξανά η Ικάρου διότι δεν έχει μπει. Απογραφή αρχιτεκτονικού και πολεοδομικού πλούτου είκοσι οικισμών στο Μαλεβίζι.

18/11^{ου} λειτουργία Διοικούσας Επιτροπής, εξελίξεις στο ΕΤΑΑ ΤΣΜΕΔΕ, απαίτησης ασφαλιστικής ενημερότητας, ΠΕΣΔΑ πού πηγαίνει η διαχείριση των απορριμμάτων, αλλάζει το ιστορικό κέντρο, μελέτες.

8/12^{ου} δικαίωμα υπογραφής εξαρτημένων τοπογραφικών.

8/1^{ου} ενημερωτικό σημείωμα για το χαράτσι που επιβλήθηκε στους μηχανικούς. Χωρίς τα εκτός ημερησίας ξαναλέω που έχουνε ήδη μπει από την πρώτη στιγμή.

Δεν εντάχθηκε κανένα απ' όλα αυτά, παρά μόνο το τελευταίο και μένουνε ακόμα προς συζήτηση.

Και ερχόμαστε εδώ και διαβάζουμε στο πλαίσιο δράσης ότι θέλουμε να χτίσουμε συνεργασίες. Να χτίσουμε συνεργασίες. Έρχεται λοιπόν εδώ η λειτουργία της Διοικούσας Επιτροπής με μία πρόταση η οποία είχε περάσει στο προηγούμενο πλαίσιο δράσης πριν τρία χρόνια δηλαδή του Οδυσσέα, για τη λειτουργία της Διοικούσας Επιτροπής. Είχε ψηφιστεί, όχι από το σύνολο της Διοικούσας. Δεν εφαρμόστηκε ποτέ, δεν έγινε καμιά κριτική το γιατί δεν εφαρμόστηκε, πού πέτυχε, πού απέτυχε και ερχόμαστε πριν το πλαίσιο δράσης και πριν τη λειτουργία να το ψηφίσουμε και δεν συζητάμε τη δικιά μας πρόταση που έχουμε καταθέσει εδώ και πέντε μήνες

για βασικούς, στοιχειώδεις κανόνες λειτουργίας της Διοικούσας Επιτροπής. Και ερχόμαστε εδώ και ζητάμε να είμαστε όλοι μαζί, σε τι; Πού δηλαδή να πάμε όλοι μαζί; Όταν δεν έχουμε καν συζητήσει ένα θέμα, πώς μπορούμε να λειτουργούμε.

Με συγκεκριμένες προτάσεις αναφερθήκαμε στην προηγούμενη Αντιπροσωπεία, δεν θα αναφερθώ αναλυτικά. Υπάρχουν, είναι αναρτημένες και στην ιστοσελίδα μας για όποιον θέλει να τις δει.

Άρα λοιπόν ένα σημαντικό ζήτημα και δεν θέλω να σας κουράσω, είναι αυτό που είπε ο Κώστας στη Διοικούσα, μια απλή πρόταση. Μας αγνοείτε. Δεν γίνεται έτσι, δεν μπορούμε να καλούμε για πλαίσιο δράσης και για πρόγραμμα δράσης, να ζητάμε συναίνεση και να το ψηφίσουμε, τη στιγμή που αυτή δεν λειτουργούμε καν.

Προφανώς καταψηφίζουμε, ευχόμαστε από εδώ και μετά τουλάχιστον να βρούμε μια άκρη στο να παλέψουμε για τα θέματα των μηχανικών, διότι είναι πάρα πολλά και πάρα πολύ σημαντικά. Οι εξελίξεις είναι αρνητικές. Είπα πριν το ΣτΕ.

Και επίσης θέλω να αναφερθώ, τέλος στο πλαίσιο δράσης. Κάναμε πράγματι παρόλα αυτά, παρόλο που το καταψηφίσαμε, κάποιες παρατηρήσεις γιατί μας ενδιαφέρει αυτό το κύρος του ΤΕΕ και να μην βγαίνουμε να λέμε τουλάχιστον ανακρίβειες σε κάποια ζητήματα. Τις παραδώσαμε κιόλας σημειωμένες κι απ' ότι είδαμε κάποια δεν λήφθησαν, κάποια τα λάβατε υπόψη σας, κάποια άλλα δεν τα λάβατε υπόψη σας.

Πολύ σύντομα, ορίστε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι να μην κάνουμε διάλογο, παρακαλώ, όχι να μην κάνουμε διάλογο. Παρακαλώ συνεχίστε.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Δεν θα μας πεις ρε Μιχάλη τώρα...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα συγγνώμη μην κάνομε διάλογο, επί της διαδικασίας.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Γίνεται μία αναφορά στην υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραμμάτων στο Τεχνικό Επιμελητήριο, δεν συζητήθηκε ποτέ αυτό, ούτε έχουμε αποφασίσει κάτι τέτοιο, γίνεται για πρώτη φορά, μπαίνει έτσι ξεκάρφωτο στο πρόγραμμα δράσης.

Εδώ δεν καταλαβαίνουμε τι λέει εδώ πέρα. Λέει μια γενική συγκυρία και προσωπική αδυναμία των μηχανικών. Εκτιμούμε δηλαδή ότι κάποιοι συνάδελφοι δεν μπόρεσαν, φάνηκαν αδύναμοι μπροστά σ' όλες αυτές τις συγκυρίες τις δύσκολες;

Υπάρχει έτσι πολλή σπουδή για το διεθνή αερολιμένα, ενώ θα πρέπει να βάλουμε θέματα τεχνικά, όπως είναι το γεγονός ότι μέχρι στιγμής δεν υπάρχει μία μελέτη ολοκληρωμένη γι' αυτό. Άρα θα πρέπει το ΤΕΕ όταν λέει να γίνει ο αερολιμένας, το ελάχιστο να ζητήσει να κατατεθεί η μελέτη για τον αερολιμένα. Ήδη – δεν θα πω πολλά – η πρώτη μελέτη απορρίφθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση ως πολύ μεγάλη κ.λ.π., κ.λ.π.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Δεν είναι το θέμα μας αυτό τώρα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αναφέρεται εδώ όμως ότι έχουμε μια μεγάλη σπουδή. Θα μπορούσε να λέει πού είναι η μελέτη, αυτό λέω.

Στο περιβάλλον λέει εδώ πέρα, πλήρεις φακέλους και μελέτες περιβαλλοντικών επιπτώσεων. Κατατίθενται πλήρεις μελέτες και φάκελοι, ενσωματωμένες στη διάρκεια του έργου. Επίσης λέει να θεσμοθετηθούν προδιαγραφές. Υπάρχει Υπουργική Απόφαση η οποία είναι σε ισχύ με προδιαγραφές των ΜΠΕ. Δεν καταλαβαίνω εδώ τι αναφορές είναι αυτές. Είναι άλλο θέμα για το αν υλοποιούνται, αν ελέγχονται, αν εφαρμόζονται και άλλο θέμα αν είναι, υπάρχει διαδικασία έτσι;

Χωροταξία – πολεοδομία, ελεύθερους και κοινόχρηστους χώρους, ούτε ένα δεν έχουμε εξετάσει.

Τώρα θα πάω πολύ γρήγορα στις επιτροπές, όπου εμείς κάναμε μια αναφορά για κάποιες επιτροπές που θεωρούμε ότι δεν θα λειτουργήσουν, όπως είναι ας πούμε τα έργα και οι

μελέτες που είναι μία. Εξάλλου ειπώθηκε κιόλας ότι τελικά δεν λειτούργησε την προηγούμενη φορά. Είναι δύο θέματα που είναι διαφορετικά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ορίστε;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Ειδικά και οι μελέτες πριν ήτανε δύο επιτροπές.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αυτό λέω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ναι το είπε.

ΔΕΝ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι δεν γίνεται έτσι η δουλειά, παρακαλώ. Συναδέλφισσα Βρέντζου ολοκληρώστε.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ολοκληρώνω εντάξει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, μην κάνουμε διάλογο έτσι δεν γίνεται δουλειά.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Παρατηρήσεις για το πλαίσιο δράσης κάνουμε, να μην πούμε; Δεν θέλετε να πούμε παρατηρήσεις;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι να τα πείτε αλλά να μην κάνουμε διάλογο, όποιος θέλει να βγει στο βήμα να τα πει.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Εδώ στη μόνιμη επιτροπή επαγγελματικών και αλληλεγγύης, αναφέρει ότι πρέπει να κάνει πρόταση για το θεσμικό πλαίσιο του ΤΕΕ. Κατά πόσο τώρα το θεσμικό πλαίσιο του ΤΕΕ θα κάνει πρόταση η επιτροπή επαγγελματικών θεμάτων και αλληλεγγύης δεν ξέρω, είναι πολύ σοβαρό θέμα το θεσμικό πλαίσιο του ΤΕΕ για να το βάλουμε σ' αυτή την ομάδα.

Οι μελέτες και τα έργα θεωρούνται ότι έπρεπε να είναι διαφορετικές.

Για το μητρώο κατασκευαστών ιδιωτικών έργων λέει προσπάθεια επίσπευσης θέσπισης, έχει ήδη θεσπιστεί, υπάρχει Υπουργική Απόφαση, απλά εκκρεμεί μία Υπουργική Απόφαση για να εκδοθεί και μένει να δούμε αν θα βγει. Πάντως υπάρχει αυτή τη στιγμή.

Τώρα για τις μεταφορές και τα συγκοινωνιακά, δεν θεωρώ απαραίτητο να σπάσει από τα υπόλοιπα έργα. Όπως επίσης και αυτή η αρχιτεκτονικές και η αρχαιολογίες είναι πολύ σπασμένες επιτροπές.

Η μόνιμη επιτροπή περιβάλλοντος, παρακολούθηση λέει των μελετών περιβαλλοντικών επιπτώσεων δεν το καταλαβαίνω αυτό, τη στιγμή που υποτίθεται ότι έχουμε το παρατηρητήριο μελετών, όπου μέσα υπάρχουν όλες. Αυτό είναι ένα κομμάτι της διαδικασίας έγκρισης των μελετών.

Δεν έχω να κάνω καμιά άλλη αναφορά, αυτά μόνο και μόνο για να μην βγαίνουν ανακρίβειες και να φαίνεται ότι δεν ξέρουμε πράγματα. Κατά τα άλλα ούτως ή άλλως εμείς εμμένουμε στην άποψή μας ότι καταψηφίζουμε το πλαίσιο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, όποιος θέλει να τοποθετηθεί, να τοποθετηθεί παιδιά. Ένα λεπτό, ησυχάστε, παρακαλώ.

Συναδέλφισσα, διευκρίνισε καταψηφίζετε το πλαίσιο ή και τις επιτροπές;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Όλα τα καταψηφίζουμε. Δεν είπα ότι το ΤΕΕ είναι συνδικαλιστικός φορέας, είπα ότι αυτά στοιχειωδώς συμπεριλαμβάνονται σ' ένα απλό συνδικαλιστικό φορέα, πολύ δεν μάλλον στο Τεχνικό Επιμελητήριο, αυτό λέω. Που δεν είναι προφανώς δεν είναι συνδικαλιστικός φορέας, αυτό είπα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, εντάξει.

Η συναδέλφισσα Μελίνα Φρυσάλη.

ΦΡΥΣΑΛΗ: Καλή χρονιά κι από μένα.

Ξεκινώντας για τον σχολιασμό για το πλαίσιο δράσης, θα ήθελα να παραθέσω τα σχόλια που έκανε η παράταξή μου η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ πάνω σ' αυτά και θα ξεκινήσω από μία φράση που αναφέρεται στο πλαίσιο στην αρχή, ότι αποτελεί χώρο κοινής έκφρασης, δράσης και διαλόγου των μισθωτών και ελεύθερων επαγγελματιών μηχανικών.

Εμείς διαφωνούμε κάθετα σ' αυτό, κάθε άλλο παρά χώρο δράσης αποτελεί το Τεχνικό Επιμελητήριο, για την ακρίβεια αποτελεί χώρο δράσης, αλλά ενάντια στα συμφέροντα των μηχανικών. Αποτελεί σύμβολο του αστικού κράτους των μονοπωλίων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κάθε άλλο από σημείο αναφοράς όπως αναφέρεται μέσα και κύρος παρέμβασής του στην κοινωνική πραγματικότητα της Ανατολικής Κρήτης.

Και αυτό προκύπτει από δύο πράγματα, πρώτα και κύρια από τον ίδιο του το θεσμικό ρόλο και σε δεύτερη φάση από την αποπροσανατολιστική δράση που είχαν τόσα χρόνια οι παρατάξεις, βάζοντας πάνω τις καριέρες τους σε σχέση με τις πολιτικές και οικονομικές εξελίξεις.

Είναι παραμύθι των δυνάμεων και των παρατάξεων, να προσπαθούν να υποστηρίξουν ότι το ΤΕΕ αυτή τη στιγμή βρίσκεται υπό διωγμό, επειδή όπως αναφέρεται αποτελεί απειλή ως σκεπτόμενη δύναμη ανατροπής και να προσπαθούν να πείσουν ότι μπορεί να αποτελέσει δύναμη και τροχό, για μια άλλη προοπτική στη χώρα μας.

Συνάδελφοι δεν ζούμε σε καμία συγκυρία που οι αλλαγές έρχονται ως κεραυνό εν αιθρία. Τα ασφαλιστικά μέτρα, το κλείσιμο των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, τα εργατικά δικαιώματα τα οποία πλέον δεν μπορούμε καν να μιλάμε γι' αυτά, η αύξηση της ανεργίας, όλα αυτά που αναφέρονται και μέσα. Αναφέρονται όπως και όλες οι υπόλοιπες πληγές του Φαραώ. Υπάρχει αναφορά ακόμα μέχρι και την βρεφική θνησιμότητα και την αύξηση των αυτοκτονιών. Υπάρχουν κροκοδείλια δάκρυα για την συγκλονιστική ανακάλυψη που κάνει το Τεχνικό Επιμελητήριο ότι ξαφνικά στρέφεται, είναι και

η πλέον κεντρική επιλογή να στρέφονται οι μηχανικοί να βρουν δουλειά εκτός χώρας.

Επίσης παρουσιάζεται το Τεχνικό Επιμελητήριο σαν προδομένη εταίρα από τις Κυβερνήσεις που τόσο πιστά υπηρέτησε τόσα χρόνια, επειδή του κόψανε τους πόρους και του υπέβαλαν την οικονομική ασφυξία. Δεν γίνεται πουθενά κουβέντα για τις αιτίες που οδήγησαν σ' αυτή την κρίση, την μεγαλύτερη ίσως μετά τον 2^ο Παγκόσμιο Πόλεμο. Εξαιτίας του ότι πλέον ο ανταγωνισμός από μόνος του, οι επιχειρήσεις δεν μπορούν να έχουν τα κέρδη τα οποία περίμεναν χωρίς να πετσοκόβουν ακόμα περισσότερο τα δικαιώματα των εργαζομένων. Δεν γίνεται κουβέντα για την Ευρωπαϊκή Ένωση και την συνταγματική κορώνα με τις τέσσερις ελευθερίες του Μάαστριχ, με κορυφαία την ελευθερία κίνησης κεφαλαίων, με την οποία διαπραγματεύονται τόσα χρόνια όλες οι Κυβερνήσεις και θα διαπραγματεύονται και οι επόμενες.

Δεν γίνεται καμία κουβέντα για τις ευθύνες του παλαιού δικομματισμού και τωρινού διπολισμού, σε συνεργασία με όλους τις εκφυλισμένες συνδικαλιστικούς φορείς. Δεν γίνεται καμία κουβέντα για τις δικές σας ευθύνες και για τις ευθύνες των παρατάξεων της πλειοψηφίας, αλλά και τις προσωπικές ευθύνες του κάθε ενός, που προσπαθούν να δημιουργήσουν ψευδαισθήσεις και να καλλιεργήσουν και θα συνεχίσουν να καλλιεργούν ένα πλαίσιο δράσης του Τεχνικού Επιμελητηρίου ίσως με κάποιες αναλαμπές, που όμως όσο θα υπάρχει ο καπιταλισμός και τα κέρδη θα είναι πάνω από τα δικαιώματα του ανθρώπου, δεν πρόκειται να αλλάξει κάτι ριζικά.

Είναι ειρωνεία λοιπόν μέσα από αυτά να προσπαθεί το Τεχνικό Επιμελητήριο να ζητά την ενεργή συμμετοχή κάθε συναδέλφους γύρω από αυτό. Επιμένετε να θεωρείτε ότι ο ρόλος των μόνιμων επιτροπών σε συνδυασμό με την υλοποίηση των ευρωπαϊκών προγραμμάτων και την εθελοντική δουλειά των μελών, μπορεί να οδηγήσει σε κάτι άλλο, χωρίς να ομολογεί όμως το Τεχνικό Επιμελητήριο, ότι μέχρι τώρα δεν έχει υπάρξει κάτι από τα προηγούμενα χρόνια και το μόνο που μπορούν προσφέρουν είναι ίσως κάποιους πόρους για τα

επόμενα. Τότε θα μπορούσαν όμως ίσως οι εργαζόμενοι μηχανικοί μαζί με άλλους εργάτες υπαλλήλους, αυτοαπασχολούμενους στα τεχνικά έργα να παίξουν ρόλο στην επεξεργασία των στόχων και στην πάλη για την υλοποίησή τους, αυτό μάλλον διαφεύγει.

Εμείς θεωρούμε πως όχι στο Τεχνικό Επιμελητήριο, αλλά τα σωματεία των μισθωτών, των ελεύθερων επαγγελματιών, των Δημοσίων υπαλλήλων, θα μπορούσαν να επεξεργαστούν και να πάρουν μέρος στην υλοποίηση τέτοιων έργων, μεγάλων έργων χωρίς όμως ιδιωτικοποίηση και υπάρχουν πολλά τέτοια έργα. Είναι το λιμάνι, είναι το αεροδρόμιο, ιδιωτικοί άξονες, η διαχείριση των νερών, των αποβλήτων. Για μας είναι ξεκάθαρο ότι η στρατηγική Ευρώπη το 2020 τα ΣΕΣ και η επιμέρους πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και οι κυβερνήσεις, δεν δίνουν προτεραιότητα στα έργα, υπέρ των αναγκών της κάθε λαϊκής οικογένειας. Δεν το κρύβουν και οι ίδιοι ότι δίνουν προτεραιότητα στην επιχειρηματικότητα, την ανταγωνιστικότητα, στα κέρδη των μεγάλων επιχειρήσεων.

Σ' αυτά λοιπόν δεν θεωρούμε ότι μπορεί να συμμετέχει το Τεχνικό Επιμελητήριο, οι πρώην και οι επόμενες συνδικαλιστικές Κυβερνήσεις και να συνεισφέρουν εποικοδομητικά.

Εμείς αντίθετα προτείνουμε να αποτραβηχτούν οι μηχανικοί από την λογική μίας τέτοιας επιζήμιας συμμετοχής και να συμπορευτούν μαζί με άλλους εργαζόμενους, για την αλλαγή και την ανατροπή της σημερινής εξουσίας στην Ελλάδα κι όχι μόνο.

Πρέπει να μας προβληματίσει έντονα εδώ και τώρα, γιατί δεν υπάρχει χρόνος, οι εξελίξεις είναι ραγδαίες, διαδραματίζονται σε βαθμό που δεν προλαβαίνουμε καν να τις παρακολουθήσουμε, σ' ένα σάπιο καπιταλισμό, σ' ένα σάπιο ιδιωτικό και δημόσιο σύστημα οικονομίας. Στο οποίο πρέπει για μας να υπάρξει κάτι νέο, κι αυτό το νέο πρέπει να κινηθεί σε τελείως διαφορετική βάση, πρέπει να είναι η κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής, με λαϊκή εξουσία που πρέπει βέβαια να συγκροτήσει εντελώς νέους

μηχανισμούς, σχεδιασμό διαχείρισης και ελέγχους σε επίπεδο επιχείρησης ή κλάδο παραγωγής.

Για όλους λοιπόν αυτούς τους λόγους, εμείς σαν παράταξη της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ θα καταψηφίσουμε το σημερινό πλαίσιο δράσης.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ, ο συνάδελφος Χαμηλοθώρης.

Εάν θέλετε να τοποθετηθείτε μετά, ευχαρίστως, μετά, μετά στο τέλος, μετά ευχαρίστως. Λοιπό ο συνάδελφος Χαμηλοθώρης.

ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα, καλή χρονιά.

Εγώ είχα τη χαρά να συμμετέχω στη σύνταξη αυτού του προγράμματος από την παράταξή μας τη ΔΗΣΥΜ και θεωρώ ότι οφείλει να είναι ένα ανοιχτό κείμενο. Οφείλει να είναι κάτι το οποίο θα είναι αφορμή για δράση, ως τέτοιο το εκλάβαμε.

Καταρχήν συνάδελφε Κασαπάκη να σου πω ότι για τους συναδέλφους το ΤΕΕ πρέπει να έχει ανοιχτές τις πόρτες ακόμα και στους συναδέλφους που του γυρίζουν την πλάτη. Άρα αυτό ου θα μπορούσαμε να δούμε και να κάνουμε και θα το προτείνω και κάποια στιγμή στη Διοικούσα, είναι σε αυτές τις βεβαιώσεις να τηρείται ποιοι συμμετείχαν, πότε συμμετείχαν, ότι αυτό, ότι επιλέχθηκε στην μόνιμη επιτροπή και δεν συμμετείχε. Είναι μία λύση κι αυτή.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Δεν τον συμφέρει να...

ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ: Λέω ότι μπορεί να αναγράφεται στη βεβαίωση, να φαίνεται πόσοι συμμετείχαν και πόσοι δεν συμμετείχαν. Λύσεις υπάρχουν, μπορούμε να βρούμε λύση για να το διασφαλίσουμε. Το ζητούμενο όμως είναι να μην κλείνουμε την πόρτα σε όποιον θα ήθελε να ασχοληθεί, ακόμη κι αν έχει κακή πρόθεση. Εμείς θεωρούμε ότι κάθε μηχανικός ή τουλάχιστον εγώ το θεωρώ έχει καλές προθέσεις ή πρέπει να έχει καλές προθέσεις.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Είσαι νέος γι' αυτό.

ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ: Η πραγματικότητα αποδεικνύει το τι είναι ο καθένας και τι δεν είναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πέρα από αυτό συνάδελφε να σε διακόψω, συγγνώμη για τη διακοπή, υπάρχει κανονισμός λειτουργίας μόνιμων επιτροπών που πρέπει να εφαρμόζεται.

Συνέχισε.

ΧΑΜΗΛΟΘΩΡΗΣ: Εγώ είπα θεωρώ ότι σ' αυτή την περίοδο, που απ' ό,τι βλέπουμε και στις κινητοποιήσεις και στις δράσεις που γίνονται στο Επιμελητήριο, οι συνάδελφοι σε γενικές γραμμές δεν συμμετέχουν σε συλλογικές δράσεις. Ψάχνουμε να βρούμε τρόπους να τους φέρουμε κοντά στο Επιμελητήριο, με αυτή τη λογική το είπα.

Είπα επίσης ότι θεωρώ ότι είναι ένα πρόγραμμα δράσης ανοιχτό, για να διαμορφωθεί από τη Διοικούσα Επιτροπή. Από τις μόνιμες επιτροπές που όταν θα συσταθούν θα πρέπει να προσδιορίσουν με καλύτερο τρόπο το αντικείμενό τους. Αυτό είναι ένα γενικό πλαίσιο κατευθύνσεων.

Το Τεχνικό Επιμελητήριο είναι αναγκασμένο να παρακολουθεί πάρα πολλά θέματα, σε πάρα πολλά ζητήματα και να μπορεί να δίνει και εξειδικευμένες απαντήσεις. Όπως καταλαβαίνετε κάτι τέτοιο δεν μπορεί να αποτυπωθεί σ' ένα γενικό πλαίσιο δράσης. Δεν μπορεί να αποτυπωθεί στην κάθε λεπτομέρειά του για όλες τις μόνιμες επιτροπές. Και θα ήτανε καλό ένα τέτοιο πλάνο δράσης και αντικείμενο να το φτιάξει και κάθε μόνιμη επιτροπή σαν αρχή της.

Θεωρώ ότι είναι μια καλή αρχή για να ξεκινήσουμε, γιατί ζούμε σε περίοδο που γίνονται αλλαγές είτε το θέλουμε είτε δεν το θέλουμε. Όλη η πολεοδομική νομοθεσία έχει αλλάξει. Παλιοί μηχανικοί, νέοι μηχανικοί είτε μας αρέσει είτε όχι είναι στην ίδια αφετηρία. Όλοι περπατάνε στα τυφλά είτε στο δημόσιο τομέα είτε είναι ιδιώτες, ο ένας ψάχνει να δει τι έχει

διαβάσει ο άλλος για να βοηθηθούν να αντιμετωπίσουν τα πράγματα να πάμε παραπέρα. Αλλαγή κακή, καλή, δεν έχει σημασία είναι αλλαγή. Και εδώ ο ρόλος του Επιμελητηρίου είναι να σταθεί δίπλα στους συναδέλφους, για να διαχειριστούν αυτή την αλλαγή. Να ανοίξουμε τα μάτια μας και να δούμε πως θα συνεργαστούμε και μεταξύ μας, για να μπορέσουμε ορθά να εφαρμόσουμε κάποια πράγματα ή να καταδείξουμε σφάλματα.

Με αυτή την κατεύθυνση λοιπόν θεωρώ ότι το μοτό της διαχείρισης της αλλαγής είναι κάτι που είτε μας αρέσει για να το βάλουμε είτε θέλουμε να το κατακρίνουμε είτε όχι, αυτό το πράγμα θα κληθούμε να το διαχειριστούμε. Τουλάχιστον ας το χωνέψουμε και ας έχουμε στο πίσω μέρος του μυαλού μας ότι θα το κάνουμε. Δεν θέλετε να το πούμε έτσι ας το πούμε όπως να είναι. Η πραγματικότητα όμως έξω αυτό λέει. Αυτό βλέπω κάθε μέρα συζητώντας με αρκετούς συναδέλφους στην προσπάθειά τους που κάνουν να αντιμετωπίσουνε την καθημερινότητά τους. Τα προβλήματα στο ΤΣΜΕΔΕ, τα προβλήματα της δουλειάς τους, τα προβλήματα ότι θέλουν να κάνουν δουλειά και δεν μπορούν να την βρουν. Τα προβλήματα των νέων συναδέλφων οι οποίοι απεγνωσμένα θέλουν να φύγουν από το Επιμελητήριο και με νύχια και με δόντια προσπαθούμε να τους μεταπείθουμε. Είναι οι πραγματικότητες που πρέπει να τις διαχειριστούμε.

Με αυτή τη λογική εγώ σας καλώ να το υπερψηφίσουμε, όχι γιατί το πρότεινε η παράταξή μου, λίγο με ενδιαφέρει αυτό από ένα σημείο και μετά. Γιατί μπορεί να αποτελέσει μια καλή αρχή και να διαμορφωθεί με δουλειά από όλους, με τρόπο που να αντανakλά κάτι προς τον κόσμο έξω που περιμένει από μας. Προς τους συναδέλφους αλλά και προς την κοινωνία.

Έτσι λοιπόν συνάδελφοι καλό θα είναι να πάμε ένα βηματάκι παραπέρα από αυτό, και να δούμε πως θα κάνουμε δουλειά στο σύνολο όλοι μας, γι' αυτή τη συλλογικότητα εάν θέλουμε να υπάρχει. Οι κίνδυνοι υπήρξαν τουλάχιστον όσοι είμαστε εδώ κάθε μέρα, γιατί εγώ έχω αυτή τη χαρά, το έχω

καταλάβει και έχω μείνει και απλήρωτος και κάμποσους μήνες γιατί είχαμε τέτοια προβλημάκια.

Οπότε είναι πραγματικός ο κίνδυνος για το Επιμελητήριο και καλό θα είναι να μην εφησυχάζουμε.

Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούμε το συνάδελφο Χαμηλοθώρη, ο συνάδελφος Μπάκιντας.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Για το πλαίσιο δράσης δεν θα τοποθετηθώ, μόνο μια κουβέντα θέλω να πω για τις επιτροπές.

Δεν νομίζω ότι λήφθηκε καθόλου υπόψη το πώς δούλεψαν ή δεν δούλεψαν την προηγούμενη ζετία. Συγγνώμη δεν θα τοποθετηθώ, να συμπληρώσω, δεν θα τοποθετηθώ διότι έχω καλυφθεί από την Ειρήνη και έχω τοποθετηθεί και στη Διοικούσα Επιτροπή έτσι;.

Για τις επιτροπές λοιπόν θεωρώ ότι δεν λήφθηκε καθόλου ή τουλάχιστον δεν φαίνεται αυτό, η εμπειρία από τις προηγούμενες όλες αλλά και περισσότερο την τελευταία ζετία. Δεν μπορώ να καταλάβω τη λογική ειδικά για την επιτροπή που ήμουν εγώ υπεύθυνος από τη Διοικούσα Επιτροπή. Καταρχήν δεν ρωτήθηκε καν η εμπειρία αυτή. Δεν μπορώ να καταλάβω τη λογική να πηγαίνει μαζί με τα έργα.

Τα προβλήματα συνάδελφοι των μελετητών είναι εντελώς διαφορετικά από τα προβλήματα των εργοληπτών. Έτσι όπως θα προχωρήσει τώρα θα το δείτε πολύ σύντομα, εδώ θα είμαστε, καταγράφονται και τα πρακτικά, πολύ σύντομα θα λειτουργούν σε δύο ομάδες μέσα στην επιτροπή, δεν γίνεται να λειτουργούν μαζί. Κάποιες φορές που μία ας πούμε φορά το χρόνο που χρειάζεται από κοινού να αντιμετωπιστεί κάτι, συμβαίνει με όλες τις επιτροπές. Συνεργασία μεταξύ επιτροπών υπήρχε πάντα.

Άρα λοιπόν..., αυτό το λέω ως χαρακτηριστικά επειδή το ξέρω από πρώτο χέρι. Εντελώς ανορθολογικά γίνανε οι παρεμβάσεις που έγιναν.

Επίσης να έχουμε τρεις επιτροπές για το δημόσιο χώρο, τον αρχιτεκτονικό πλούτο, τα αρχιτεκτονικά μνημεία και δεν ξέρω τι άλλο, είναι υπερβολικό, δεν έχουμε συναδέλφους που να δουλέψουν σε αυτές τις επιτροπές.

Δυστυχώς την προηγούμενη φορά δεν λειτούργησαν οι επιτροπές, ελάχιστες επιτροπές λειτούργησαν και αυτές που λειτούργησαν, λειτούργησαν για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Μετά βουλιάσαμε, δεν υπήρχε τίποτα. Με τις παρεμβάσεις τώρα που γίνονται αντί να διορθωθούν οι προηγούμενες χειροτερεύουν τα πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Ορφανός.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Είχαμε ένα πανηγυρικό πλαίσιο δράσης – πρόταση, αυτό που διαβάσαμε. Όταν το διάβαζε λέω έρχεται η επανάσταση και μάλιστα γράφηκε προ εκλογών, δηλαδή Νοέμβρη – Δεκέμβρη που δεν ήξερε κανείς ότι τώρα που θα συζητιόταν θα είχαμε κι άλλη Κυβέρνηση. Και είχαμε σε αντιπαράθεση με το πανηγυρικό πλαίσιο δράσης μία πολύ φτωχή συζήτηση, κατά την γνώμη μου επιτρέψτε μου την εκτίμηση, τόσο στη Διοικούσα όσο και σήμερα.

Αν εξαιρέσουμε την τοποθέτηση της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ από τη Μελίνα τη Φρυσάλη, τα άλλα σχόλια..., αν εξαιρέσουμε λοιπόν την τοποθέτηση της ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ που ήτανε επί της ουσίας, η τοποθέτηση της ΑΜΑΚ που διάβασα στη διοικούσα και τη διάβασα και στα πρακτικά και αυτή που άκουσα σήμερα από την Ειρήνη, ήτανε διαδικαστικού χαρακτήρα. Γιατί ο Πρόεδρος, δεν λέω πως δεν έχουνε σημασία, το είπε και η Ειρήνη, τέτοια ζητήματα, όλα έχουνε σημασία ναι, αλλά έχει σημασία και η ουσία. Γιατί επί της ουσίας δεν είδα καμία διαφορετική γραμμή πλεύσης, καμία διαφορετική τοποθέτηση. Μπορεί να είναι γενικόλογα αυτά που λέει η Διοικούσα, μπορεί να μην απαντάει σ' ένα σωρό συγκεκριμένα ερωτήματα που τα έβαλε η Ειρήνη, αλλά δεν απάντησε ούτε και η ΑΜΑΚ, σ' αυτά τα ερωτήματα που έβαλε η ίδια. Πώς βλέπουμε δηλαδή όλη την

πορεία του τεχνικού κόσμου σήμερα, μέσα στο διεθνές και στο ελληνικό πλαίσιο που κινείται ο τομέας των τεχνικών έργων και των κατασκευών, πως τον βλέπουμε εμείς τον βλέπουμε κάπως αλλιώς; Δεν το βλέπει κανείς κάπως αλλιώς και μέσα σ' αυτό το πλαίσιο προφανώς, που δεν τον βλέπει κανείς αλλιώς παρά μόνο με διαδικαστικές παρατηρήσεις, ε, ο ρόλος του Τεχνικού θα υποβαθμίζεται, του εργαζόμενου ιδιαίτερα και του αυτοαπασχολούμενου.

Δεν θέλω να προσθέσω επί της ουσίας κάτι άλλα στα ζητήματα που έθεσε με διαφορετική οπτική γωνία η Μελίνα η Φρυσάλη. Πάντως είναι φανερό ότι το Τεχνικό Επιμελητήριο έτσι όπως έχει εξελιχθεί, είναι ένας φορέας θεσμός τους αστικού κράτους, που ο μόνος του ρόλος είναι να κρατά σε καταστολή τους μηχανικούς. Τους εργαζόμενους μηχανικούς, αυτοί μας ενδιαφέρουνε και οι αυτοαπασχολούμενοι δεν μας ενδιαφέρουν οι μεγαλομηχανικοί που συμμετέχουνε είτε στις εταιρείες ως στελέχη, στις μεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες ως στελέχη ή συμμετέχουνε στη δημόσια διοίκηση ως στελέχη πάλι σύμβουλοι Περιφερειάρχων, Δημάρχων, Υπουργών και διάφορων, που ενδιαφέρονται όχι απλά για τα επαγγελματικά και τα υπόλοιπα προβλήματα, των μηχανικών να υποβαθμίζονται, αλλά ενδιαφέρονται για τα συμφέροντα των μεγάλων εταιρειών και τίποτα άλλο.

Είναι λοιπόν ο ρόλος του να τους κρατά σε καταστολή. Θέλει στην ουσία και επιδιώκει τη συμμετοχή τους στα διάφορα όργανα διαλόγου, όπως είναι τέτοιο εδώ Χαρά, επειδή ρώτησες κι εμείς τι ρόλο παίζουμε, απλά και μόνο για να τους κάνει λοβοτομή, ούτως ώστε να μην μπορούνε δηλαδή να βλέπουνε που είναι το συμφέρον τους και να αναπτύσσουνε μία δράση ανάλογη με το δικό τους το συμφέρον. Να υπερασπιστούνε δηλαδή και τη θέση τους μέσα στη ζωή, αλλά και τη θέση τους μέσα στην παραγωγική διαδικασία.

Βρισκόμαστε σε μια εποχή που αν θεωρούσαμε εξ ορισμού ότι η δουλειά του μηχανικού είναι να ενδιαφέρεται για την ανάπτυξη των παραγωγικών δυνάμεων, οι παραγωγικές δυνάμεις βρίσκονται σε μαρασμό. Αχρηστεύονται κι αν θέλετε

η πρώτη παραγωγική δύναμη που αχρηστεύεται είναι ο ίδιος ο άνθρωπος ως εργαζόμενος, ως επιστήμονας, κι ως τεχνικός, αχρηστεύεται. **(αλλαγή κασέτας)**

ΟΡΦΑΝΟΣ: Σ' αυτό το ρόλο να συνδράμουμε ως ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ, και το είπε και η Μελίνα πολύ καθαρά, θέλουμε οι μηχανικοί αν είναι δυνατόν να κρατηθούνε μακριά από τέτοια δίκτυα που τους παγιδεύουνε στην αδράνεια, που τους παγιδεύουνε σε στόχους της μεγάλης Ευρωπαϊκής Ένωσης και των μεγάλων εταιρειών που θα εξασφαλίσουν την παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας υποτίθεται. Μακριά λοιπόν να βρούνε δικούς τους τρόπους να οργανωθούν και να παλέψουνε μαζί με τους υπόλοιπους εργαζόμενους.

Κοιτάξτε να δείτε και τελειώνω με αυτό, συγγνώμη κάτι είπε, το πλαίσιο και το επανέλαβε ο συνάδελφος ο Χαμηλοθώρης που θέλω να αναφερθώ. Είμαστε σ' ένα νέο πλαίσιο, δρούμε σ' ένα νέο πλαίσιο, πολλά είναι άγνωστα και στην πολεοδομική νομοθεσία εξαρχής πρέπει να αρχίσουμε όλοι. Εντάξει, για κοιτάξτε τώρα δηλαδή κάτι που επιβεβαιώνει αυτά που έλεγα προηγούμενα για το ρόλο του Τεχνικού Επιμελητηρίου. Αυτά τα νέα που έχουνε οδηγήσει στο να λέμε ότι όλοι ξεκινούμε από μηδενική βάση και πρέπει όλα να τα μάθουμε και να ρωτάμε και το διπλανό μας. Ποιος τα έφερε; Είχε κα μία συμβολή το Τεχνικό Επιμελητήριο όλη αυτή την 4ετία, την 5ετία, την τελευταία ιδιαίτερα σ' αυτές τις σαρωτικές μεταρρυθμίσεις και αναδιρθρώσεις που έχουνε δημιουργήσει ένα εντελώς καινούριο πλαίσιο; Είχε την παραμικρή συμβολή...

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Είχε..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΟΡΦΑΝΟΣ: Ποια; Τι αρνητική; Ιδέα δεν πήρε. Όχι κοιτάξτε σε ποιο νομοθέτημα της τελευταίας 5ετίας που έχει φέρει αυτές τις σαρωτικές αλλαγές εξέφρασε γνώμη; Παλιά λέγαμε μην θεσμοθετείτε αν δεν μας ρωτάτε. Ερχότανε κάποιο νομοθέτημα και λέγαμε, α, να περάσει από διάλογο, να το συζητήσουμε, να

εκφράσουμε τη γνώμη μας κ.λ.π. Σε ποια από τις αλλαγές αυτές που ισχύουνε σήμερα, εξέφρασε γνώμη ή είπε να μην περάσει έστω αν δεν ρωτηθούμε το Τεχνικό Επιμελητήριο; Σε καμιά, όλα είναι καινούρια. Ποιοι τα επεξεργάστηκαν; Τα επεξεργάστηκαν Κυβερνήσεις; Ήρθαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση, υποτίθεται και κάποιοι διδάκτορες πανεπιστημιακοί και δεν ξέρω ποιοι άλλοι τα έφεραν, παίρνοντας υπόψη ποιες ανάγκες, ποιες γνώμες και ποιος δημοκρατικός διάλογος; Και μας λέει κιόλας ο συνάδελφος ο Χαμηλοθώρης, δεν είναι προσωπική του γνώμη, δεν το λέω προσωπικά, ότι θέλουμε δεν θέλουμε σ' αυτά θα κινηθούμε και πρέπει να τα μάθουμε και πρέπει να τα εφαρμόσουμε. Θέλουμε δεν θέλουμε, αυτά μας ήρθαν έτσι.

Κλείνω την παρένθεση και να πω καταλήγοντας το εξής. Εμείς θεωρούμε ότι με τέτοια πλαίσια δράσης, με αυτόν τον προσανατολισμό, γι' αυτό είναι κύριο το θέμα του προσανατολισμού που θα έχει το πλαίσιο δράσης κι εκεί εμείς βασικά διαφωνούμε στον προσανατολισμό διαφωνούμε κι όχι στα διαδικαστικά. Και δεν φαίνεται να διαφωνεί η ΑΜΑΚ στον προσανατολισμό, δεν τον αμφισβήτησε τουλάχιστον ή κανείς άλλος ή καμιά άλλη παράταξη, μόνο εμείς διαφωνούμε. Με αυτόν τον προσανατολισμό εμείς λέμε ότι δεν πάμε πουθενά. Πρέπει να αλλάξει ο προσανατολισμός και πέρα από αυτά που είπε η Μελίνα ότι θα μπορούσαν οι εργαζόμενοι και οι αυτοαπασχολούμενοι μηχανικοί να συμβάλουν σε ένα άλλο προσανατολισμό της χώρας, εμείς θέλουμε να επαναλάβουμε τη θέση που είναι γνωστή, έχει ακουστεί αλλά δεν έχει προσεχτεί, ότι μέσα σε μια άλλη εξουσία στην Ελλάδα και ο ρόλος των μηχανικών θα μπορούσε να διαφοροποιηθεί στα πλαίσια ενός ενιαίου – έτσι το λέμε – κοινωνικοποιημένου ή δημόσιου, καμιά φορά το δημόσιο το αποφεύγουμε για να μην μπερδευτούμε με το δημόσιο που υπάρχει σήμερα, γι' αυτό λέμε κοινωνικοποιημένο. Ενιαίο λοιπόν και κοινωνικοποιημένο φορέα κατασκευών.

Αυτό τι σημαίνει; Και πρέπει να μας προβληματίσει; Σημαίνει ότι είμαστε αντίθετοι με τον κατακερματισμό των

έργων κατά δήμο για παράδειγμα. Δεν μπορεί να πάει έτσι. Είμαστε αντίθετοι στον κατακερματισμό των έργων και των μελετών ανά επιχειρηματία εργοδότη, στην οικοδομή, σε άλλα τεχνικά έργα. Θέλουμε να υπάρχει ενιαίος κοινωνικοποιημένος φορέας κατασκευών σ' όλη τη χώρα, που θα περιλαμβάνει τους μηχανικούς, που θα περιλαμβάνει τους εργαζόμενους στο χώρο των κατασκευών. Από τους μισθωτούς μέχρι τους μικρομεσαίους σήμερα επαγγελματίες και αυτό είναι το μόνο που θα μπορούσε να συνενώσει τις δυνάμεις όλου του κατασκευαστικού κόσμου, προκειμένου να συμβάλει σε μια παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας. Εννοείται με άλλη εξουσία και εννοείται με άλλο ρόλο των συμβούλων του κράτους που σήμερα βρίσκονται στο πρόσωπο των Επιμελητηρίων. Και τα Επιμελητήρια δηλαδή με αυτή τη μορφή πρέπει να καταργηθούνε κατά τη γνώμη μας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τελείωσε ο κατάλογος των συναδέλφων που θέλουν να κάνουν τοποθέτηση, κάποιος από εδώ εκδήλωσε ενδιαφέρον να κάνει τοποθέτηση; Από εδώ; Δεν θέλετε να κάνετε συνάδελφε; Θέλει κανείς από εδώ να τοποθετηθεί; Ο συνάδελφος ο Μανώλης κι εγώ θέλω μια σύντομη τοποθέτηση.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Έχουμε κλείσει τους καταλόγους Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στη δημοκρατία συναδέλφισσα είναι ελεύθερος να μιλήσει όποιος θέλει.

ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ: Συνάδελφοι θυμάμαι κάποτε ήμουνα σε μία μόνιμη επιτροπή. Στην αρχή ξεκινήσαμε έτσι με ενθουσιασμό όλοι παρόντες, βγάλαμε Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, αλλά στη συνέχεια χαλάρωσε. Πρέπει να υπάρχει μία καθοδήγηση έτσι από τη Διοικούσα σταθερή για να προχωρήσει δηλαδή το έργο της επιτροπής.

Αυτό ήθελα να σας παρατηρήσω. Όσον αφορά τα άλλα έτσι τα γενικά ήθελα να πω δυο λόγια, ότι το πιο κρίσιμο θέμα

για τη χώρα μας είναι τα προβλήματα των μορφών της κοινωνικής συνοχής και συγκροτήσεως. Στη χώρα δεν έχει γίνει ακόμα συνείδηση η κρατική ύπαρξη, όπου δεν έχουμε μάθει να ζούμε μαζί με τον άγνωστο. Τα στοιχεία της μερικότητας, δηλαδή το συμφέρον του κάθε ενός, είναι πολύ έντονα και τα στοιχεία των ανταγωνισμών και των εμφυλίων αντιθέσεων ακόμη πιο έντονα.

Σήμερα μπορούμε να πούμε ότι η παλιά μορφή του χρόνου ήταν μια μορφή συνδεδεμένη με το χώρο, γι' αυτό είχαμε τους εθνικούς χώρος και τους εθνικούς χρόνους. Δηλαδή στην Ελλάδα έχουμε ένα χώρο και είχαμε και τη σχετική νομοθεσία. Τώρα βρισκόμαστε σ' ένα μεταεθνικό στάδιο και βιώνουμε ταυτόχρονα τεράστιες ταχύτητες, που αναπτύσσονται επειδή ακριβώς έγινε σχετικός ο χώρος. Απελευθερώθηκε ο χρόνος από το χώρο και η κρίση χρέους που αντιμετωπίζουμε σήμερα οφείλεται στην απελευθέρωση του χρόνου από το χώρο. Δηλαδή η νομοθεσία ποια η ελληνική δεν φτάνει για να αντιμετωπίσει τις καθημερινές εμπορικές συναλλαγές, τις τεράστιες ταχύτητες, τα αεροπλάνα, τα internet, τα mail, τα κινητά τηλέφωνα, χρειάζεται κάτι καινούριο.

Αν ο χρόνος απελευθερωθεί εντελώς, τότε ενδέχεται να ζήσουμε τεράστιες καταστροφές. Ποιο είναι το αίτημα ενός χρόνου που κινείται καλπάζοντας και συγχρόνως πρέπει να είναι ευεργετικό για τους ανθρώπους; Να αποκτήσει ένα χώρο και ο χώρος αυτός λέγεται κανόνες. Για το λόγο αυτό σήμερα η ανθρωπότητα από τα μεγάλα χρηματιστήρια του κόσμου, έως τις μικρές χώρες όπως η Ελλάδα, αναζητεί κανόνες. Δηλαδή κάποιες ιδεατές μορφές οι οποίες επιτρέπουν τον έλεγχο των μεγάλων ταχυτήτων. Στην Ελλάδα που είμαστε άμαθοι από κανόνες θα έχουμε τρομερά προβλήματα για μακρύ διάστημα.

Αν όλα πάνε καλά στην Ευρώπη θα βολευτούμε κι εμείς, το ζητούμενο είναι η ανακάλυψη της μορφής η οποία θα παίξει το ρόλο του χώρου, σ' ένα χρόνο που καλπάζει, μορφής που θα τιθασεύσει δημιουργικά το χρόνο. Μιλάμε δηλαδή για κανόνες, για ένα πεδίο πνευματικό, ενώ η έξοδος από την

κρίση για την Ελλάδα είναι θέμα ενότητας. Άρα βρισκόμαστε μπροστά σε μεγάλες προκλήσεις κι αν συνδυάσουμε τις προκλήσεις αυτές με ανακαλύψεις και επιτεύγματα όπως αυτά της γενετικής, καταλαβαίνουμε πόσο άμεσα πρέπει να συνεργαστούν οι χρόνοι, καθώς δεν μπορούμε από τη μια να έχουμε μορφές κοινωνικής συγκροτήσεως απαρχαιωμένες και την άλλη ελέγχους DNA σε τόσο υψηλό επίπεδο, γιατί σ' αυτή την περίπτωση θα έχουμε αποτελέσματα πολύ αρνητικά, καθώς θα πέφτουν πολύ επικίνδυνα πράγματα σε χέρια ανθρώπων και λαών, που δεν θα έχουνε συνείδηση πλατύτερη από εκείνη της δικής τους υπάρξεως. Αυτό.

Η μεγάλη δυσκολία, να πω και δυο λόγια γιατί εδώ..., η μεγάλη δυσκολία του αριστερού είναι ότι ο πυρήνας της ιδεολογίας του βασίζεται στην κοινωνική διάκριση. Και το μεγάλο πλεονέκτημα του κεντροδεξιού, είναι ότι βασίζεται στην κοινωνική ενότητα. Η δυσκολία στην πολιτική αυτού του τύπου που είναι αρχαϊκού τύπου ελληνική πολιτική, είναι ότι αντί να μελετάμε τα πράγματα όπως είναι, ενσωματώνουμε και τα ντύνουμε με τις ιδέες μας. Οι ιδέες μας λοιπόν λένε ότι η κοινωνία είναι χωρισμένη σε τάξεις ανταγωνιστικές που καταπιέζει η μία την άλλη, και πρέπει να γίνει αυτό. Αλήθεια εδώ μέσα ποιοι ανήκουν στην μια τάξη και ποιοι στην άλλη ας πούμε; Ήθελα να το πούνε κάποια στιγμή.

Αυτό μπορεί να ήτανε σωστό πριν από ένα αιώνα, διότι τότε τάξη σήμαινε διαφορετικό τρόπο ζωής. Δηλαδή δεν ψήφιζες, δούλευες 18 με 29 ώρες την ημέρα, τώρα αν έχεις 10 ευρώ μπορείς να πας στο καλύτερο καφενείο, δεν θα σου πει κανείς γιατί ήρθες; Ας πούμε στο Κολωνάκι, γιατί τότε; Πριν εκατό χρόνια δεν μπορούσες και λεφτά θα είχες να πας γιατί ήσουν σε άλλη τάξη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να συγκλίνουμε συνάδελφε επί του θέματος, επί του θέματος. Ησυχάστε, ησυχάστε, επί του θέματος.

ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ: Κι εδώ πέρα για τη θεωρία αυτή, ότι υπάρχει ένα απλοϊκό σχήμα, εμείς ας πούμε εδώ μέσα αν θέλουμε να πω ότι είμαστε μία κοινωνία και θέλουμε να ζήσουμε μαζί, πρέπει να βάλουμε κανόνες και αυτούς τους κανόνες θα πούμε ότι αυτοί οι δυο θα είναι το κράτος και θα επιβλέπει στην εφαρμογή τους. Δεν μπορεί δηλαδή κάποιος να τα βάζουνε συνέχεια με το κράτος. Και το αποτέλεσμα δεν θα είναι ας πούμε ότι οι μισοί θα καταπιέσουν τους άλλους μισούς, αλλά το αποτέλεσμα θα είναι ότι το κράτος και η νομοθεσία θα δουλεύει για το καλό όλων. Ο ένας θα κάνει αυτό, ο άλλος θα κάνει το άλλο. Αλλά να είναι στα πλαίσια αυτά.

Αυτό είναι όλη η ιστορία, κάποιος επιτέλους να το καταλάβουνε αυτό το πράγμα κι ότι δεν μπορούμε συνέχεια να μαλώνουμε. Γιατί υπάρχει μια ριζική αδυναμία σε εμάς, ότι στην ουσία, στην χώρα έχουμε ένα πρόβλημα με την παιδεία. Δηλαδή η παιδεία να μην είναι προσωκρατική της ξερής ανάμνησης. Να αναλογιστεί δηλαδή ο άνθρωπος εκείνα τα οποία είχε δει κάποτε και επομένως να αντλήσει την ταυτότητα της ύπαρξής του.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε επί του θέματος.

ΦΡΑΓΚΙΑΔΑΚΗΣ: Εντάξει, εντάξει, εγώ αυτά βασικά ήθελα να πω, ευχαριστώ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ συνάδελφε Φραγκιαδάκη, θέλει κανείς άλλος να πει κάτι; Δεν βλέπω να υπάρχει κάποιος.

Θα μου επιτρέψετε μία πολύ σύντομη τοποθέτηση δική μου και στη συνέχεια αν κάποιος θέλει να καταθέσει κάποια προσθήκη ή κάποια διόρθωση να πάμε σε ψηφοφορία.

Συνάδελφοι υπάρχει εδώ μία πρόταση η οποία αναφέρεται σε κάποιες επιτροπές και σ' ένα πλαίσιο δράσης. Είναι μια βάση, μπορεί να υπάρχει και καλύτερο, μπορεί να δημιουργηθεί κι ένα κείμενο καλύτερο που να περιέχει πιο

συγκεκριμένα και πιο ουσιαστικά κάποια πράγματα, όμως είναι μια βάση. Θα μπορούσε κανείς να κάνει διάφορες επισημάνσεις που γίνανε και από συναδέλφους. Π.χ. η επιτροπή μελετών έργων, θα μπορούσε να διασπαστεί, φαντάζομαι ότι οι συντάχτες του κειμένου δεν θέλησαν να έχουν πολύ μεγάλο αριθμό.

Η αλήθεια βέβαια είναι ότι τα προβλήματα των μελετητών και των έργων δεν είναι ακριβώς τα ίδια, και η νομοθεσία δεν είναι ακριβώς η ίδια. Θα μπορούσε να διασπαστεί αυτή η επιτροπή, εγώ προτείνω να διασπαστεί αν συμφωνείτε. Επίσης θα μπορούσε να προβλέψουμε για το μέλλον τη σύσταση κάποιων έκτακτων επιτροπών για εξέταση ειδικών θεμάτων που θα παρουσιαστούν.

Τώρα, ειπώθηκαν κάποια πράγματα για το ρόλο του ΤΕΕ και από το συνάδελφο τον Ορφανό και από πολλούς άλλους. Πράγματι ο ρόλος του ΤΕΕ ήτανε υποβαθμισμένος, σχεδόν ποτέ τα τελευταία 4-5 χρόνια δεν μας ακούσανε. Αλλά αυτό δεν σημαίνει ότι δεν πρέπει εμείς να κάνουμε μία προσπάθεια. Εγώ έχω πει και άλλες φορές, ότι πολλές φορές τα πρόσωπα δίνουν τη διαφορά σε κάποιες βασικές λειτουργίες.

Ο Πρόεδρος της Διοικούσας είπε κάτι, ενδεχομένως να είναι καλό ότι κάποια πρόσωπα αυτή τη στιγμή είναι σε τομείς καίριους. Αυτό θα φανεί στην πορεία έτσι; Άρα εμείς σαν ΤΕΕ αν έχουμε κάποιες προτάσεις συγκεκριμένες μπορεί να έχουμε καλύτερη τύχη απ' ότι είχαμε στο παρελθόν. Λέω ίσως. Εγώ το συμμαρίζομαι αυτό λίγο πολύ.

Νομίζω ότι καλό είναι, το σημαντικό βέβαια για μένα θα είναι να στελεχωθούν αυτές οι επιτροπές από ανθρώπους που θα έχουν ενδιαφέρον, γιατί όπως είπε και ο συνάδελφος Μπάκιντας συνήθως δεν υπάρχει ενδιαφέρον και συνήθως δεν έχουμε και αποτέλεσμα. Αυτό είναι το πρόβλημα, άρα εκεί είναι το ζήτημα. Υπάρχουν άνθρωποι που ενδιαφέρονται και μάλιστα χωρίς κίνητρα;

Εγώ συνάδελφοι νομίζω ότι πρέπει να ξεκινήσουμε με μια βάση, να προσπαθήσουμε να κάνουμε προτάσεις και ίσως αυτή την περίοδο να έχουμε μία καλύτερη τύχη σ' ό,τι αφορά τα

τοπικά ζητήματα. Δεν ξέρω, πάντως εγώ πιστεύω πολύ ανεξαρτήτως χρωμάτων και κομμάτων σε πρόσωπα.

Αυτή ήτανε η σύντομη η τοποθέτηση η δική μου, αν θέλει κάποιος άλλος να πει κάτι άλλο;

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Να πω κι εγώ κάτι;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι ευχαρίστως, θύμισέ μου λίγο το όνομά σου.

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Μουτσοπούλου Εύη ονομάζομαι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πώς;

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Μουτσοπούλου Εύη.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία.

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Σαν αρχιτέκτονας θα μιλήσω.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι αλλά επί του θέματος.

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Επί του θέματος για τις επιτροπές που προτείνονται.

Παρατήρησα ότι προτείνονται τρεις επιτροπές επί των αρχιτεκτονικών θεμάτων. Βλέπω ας πούμε ότι κάποια θέματα που είναι στη μια επιτροπή αλληλεπικαλύπτονται σε σχέση με την άλλη. Θα μπορούσε έτσι και για να δουλέψουν καλύτερα οι επιτροπές και να είναι πιο συνεκτικές, να γίνουμε δύο αντί για τρεις. Όχι ακριβώς έτσι όπως εδώ δομημένες, ας πούμε στην επιτροπή που λέει, μόνιμη επιτροπή χωροταξικού πολεοδομικού σχεδιασμού και οικιστικού περιβάλλοντος, το σημείο δέκα γράφει αξιοποίηση και ανάδειξη παραδοσιακών και ιστορικών οικισμών, προβολή της ιστορίας, της οικιστικής εξέλιξης στην Κρήτη, το οποίο αναφέρεται και στην επιτροπή

που είναι για το μνημειακό απόθεμα, θέματα αρχαιολογίας. Δηλαδή κάπως να μαζευτούν αυτά τα πράγματα.

Όπως επίσης...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώμη, το αντικείμενο ή οι επιτροπές;

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Θα μπορούσαν, βλέπω και σ' αυτή που λέει για το δημόσιο χώρο, πολλά θέματα θα μπορούσαν να μπουν στην επιτροπή πολεοδομικού και χωροταξικού σχεδιασμού. Δηλαδή κάπως, αντί να γίνουμε τρεις επιτροπές με είκοσι άτομα, να γίνουμε δύο με δεκαπέντε για να δουλέψουνε και πιο καλά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να διορθωθεί το αντικείμενο δηλαδή.

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το περιεχόμενο.

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, ναι, κάπως να μαζευτούν αυτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, είναι κανείς που θέλει να κάνει κάποια άλλη παρατήρηση, προσθήκη ή διόρθωση;

Επομένως συνάδελφοι, η συναδέλφισσα εδώ προτείνει, λέει επικαλύπτεται το αντικείμενο στις δύο αυτές επιτροπές. Νομίζω ότι μπορεί να διορθωθεί αυτό δεν είναι πρόβλημα, όχι;

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: Είπε οι τρεις επιτροπές να γίνουν δύο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιες τρεις; Εγώ για δύο άκουσα.

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Τρεις είναι οι επιτροπές. Μία που είναι στο ενδιάμεσο που λέει για θέματα δημόσιου...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ ξέρω την 5 και την 7.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Μπορώ;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι μπορείς, μπορείς, πες μας τη γνώμη σου.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Αν και πολιτικός μηχανικός, όχι αρχιτέκτονας. Η μόνη επιτροπή χωροταξικού πολεοδομικού σχεδιασμού και οικιστικού περιβάλλοντος, κυρίως έχει σκοπό να αναλωθεί με σχέδια πόλης, ΣΧΟΟΑΠ κ.λ.π.

Φυσικά όταν κάνεις ένα σχέδιο πόλης αν και σας λέω δεν ξέρω, δεν είμαι ο ειδικότερος, όταν κάνεις ένα σχέδιο πόλης ένα ΣΧΟΟΑΠ, ένα ΓΠΣ, φυσικά και ασχολείσαι με το μνημειακό απόθεμα και τον αρχαιολογικό τόπο. Άρα νομίζω είναι φυσικό να αναφέρονται και στο ένα και στο άλλο.

Να πάω τώρα στο μνημειακό απόθεμα και στα θέματα αρχαιολογίας.

ΜΟΥΤΣΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτές τις δύο..., (δεν αποδίδεται καθαρά, μιλάει εκτός μικροφώνου)

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Όχι προσπαθώ να σου δώσω να καταλάβεις το σκεπτικό γιατί είναι τρεις.

Στο μνημειακό απόθεμα και στα θέματα αρχαιολογίας, σκοπός ήτανε ξαναλέω να δοθεί μία ειδική, να γίνει μία ειδική μνεία στο μνημειακό μας απόθεμα και ειδικά στο αρχαιολογικό μας απόθεμα, και στην ενοποίηση των αρχαιολογικών χώρων, σε συνάρτηση με τον τουρισμό και την ανάπτυξη. Άρα αυτό το κομμάτι έχει να κάνει κυρίως με τη συνεργασία του ΤΕΕ με τις κατά τόπους Αρχαιολογίες, με ανασκαφές, στις οποίες θα μπορούσαμε τυχόν να πάρουμε μέρος εθελοντικά και να δράσουμε από κοινού με την Αρχαιολογία.

Επίσης βοηθάει τους μηχανικούς, επιτέλους να λύσουν κι ένα πρόβλημα δυσλειτουργίας με τις κατά τόπους Αρχαιολογίες που τυχόν κάποιοι έχουν προβλήματα. Άρα αυτό επικεντρώνεται στην Αρχαιολογία και στους αρχαιολογικούς τόπους του τόπου μας.

Η τελευταία έχει να κάνει με τα κτήρια, με τα ιδιωτικά κτήρια και τα δημόσια, αλλά καθαρά από άποψη αρχιτεκτονικής.

Επομένως συμφωνώ ότι η αλληλεπικαλύπτονται γιατί αποτελούνται από την ίδια ειδικότητα. Πολλές φορές για να κάνω στη δικιά μας ειδικότητα έτσι μνεία, μας λένε τους πολιτικούς μηχανικούς ξερόλες, ε, τώρα φαίνεται ότι μάλλον και οι αρχιτέκτονες έχουν μεγάλο πεδίο, ελπίζω να το αξιοποιήσουν.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε για το θέμα μελετών έργων; Συγγνώμη συνάδελφε Αναγνώστου, η άποψη για τις μελέτες – κατασκευές ο διαχωρισμός;

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Στις μελέτες και κατασκευές νομίζω που λέει ο συνάδελφος που έκανε μνεία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κι εγώ το λέω αυτό.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Α, δεν σας άκουσα συγγνώμη.

Το σκεπτικό που ενοποιήθηκαν το εξήγησα. Έκανα και αναφορά στο ότι τα ιδιωτικά έργα με την υγεία και την ασφάλεια είχαν μία δυσλειτουργία και τελικά γίνανε δύο υποομάδες.

Επομένως ξαναλέω σκοπός είναι να βρεθεί η άκρη...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για τα δημόσια έργα και μελέτες λέω.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ: Ναι, ναι, να βρεθεί η άκρη ξαναλέω, όπως βρέθηκε στα ιδιωτικά έργα και στην υγεία, έτσι να

δημιουργηθούν, όπως πολύ σωστά είπε δύο υποομάδες, οι οποίες και θα λειτουργούν – αυτή είναι η άποψή μας, θέλεις να ακούσεις την άποψή μας;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Τελείωσε, το θέμα τελείωσε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, λοιπόν ο συνάδελφος ο Ορφανός θέλει μία σύντομη τοποθέτηση και αν κάποιος άλλος θέλει να κλείσουμε.

ΟΡΦΑΝΟΣ: Εμείς δεν μπήκαμε καθόλου στο θέμα των επιτροπών, έκανα μια γενική τοποθέτηση. Αλλά έχω τη γνώμη τώρα που ακούω αρχιτέκτονα και μηχανικό, ότι γίνεται μια συζήτηση περί όνου σκιάς ή να μην το αλλού και δεν θέλω να είμαι προσβλητικός, αλλά θα το πω, ότι είμαστε αλλού κι αλλού. Με ποια έννοια; Δεν ξέρετε συνάδελφοι ότι εδώ και κάμποσα χρόνια εξαιτίας της μη χρηματοδότησης δεν προχωρούν καινούρια σχέδια πόλης, δεν προχωρούν καινούρια ΣΧΟΟΑΠ, δεν ανατίθενται μελέτες, δεν εγκρίνονται πράξεις εφαρμογής, δεν γίνεται τίποτα, έχουνε μπει στο ψυγείο.

Δεν ξέρετε, να ο Γιάννης είναι εδώ ο Παρασύρης να σας πει, ότι έχουμε καινούριους νόμους για τα χωροταξικά; Πέρα δηλαδή την πολεοδομική νομοθεσία. Ότι εντάσσονται σε περιοχές που είναι π.χ. στα 25.000 στρέμματα που δοθήκανε στην αγγλική εταιρεία στη μονή Τοπλού είναι μέσα τα ΣΧΟΟΑΠ ή γίνεται συζήτηση στη Βάση των Γουρνών αν θα ιδιωτικοποιηθεί ή δεν ιδιωτικοποιηθεί και επικαλούνται ορισμένοι ότι είναι το ΣΧΟΟΑΠ στη μέση που εμποδίζει. Τίποτα δεν εμποδίζει από αυτά.

Άμα θέλει στην επέλαση του ιδιωτικού κεφαλαίου και της ιδιωτικοποίησης που γίνονται σε μεγάλες περιοχές, με παραχωρήσεις και με συμβάσεις αποικιοκρατικού τύπου, ούτε ΣΧΟΟΑΠ, ούτε αρχιτεκτονικές ευαισθησίες, ούτε πολιτικού μηχανικού ευαισθησίες δεν υπάρχουν.

Και να πω και το άλλο, για τα έργα και μελέτες. Πάλι βρήκαμε τώρα αντικείμενο να συζητήσουμε αν θα διαχωρίσουμε τα έργα από τις μελέτες. Ούτε έργα γίνονται, ούτε μελέτες γίνονται, έχετε αντίρρηση; Το ΕΣΠΑ είχε μείνει μόνη πηγή χρηματοδοτική για ορισμένα έργα και το ΕΣΠΑ δεν πληρώνει εδώ και καιρό. Είμαι κι εγώ θύμα, δηλαδή εργολάβος είμαι κι εγώ θύμα απλήρωτων από την πλευρά του ΕΣΠΑ εργολαβιών που έχουν κάτσει. Και τώρα γίνεται συζήτηση ολόκληρη με τον Τράγκι και την επεκτατική πολιτική αν θα απελευθερώσει από τα κρατικά χρέη κάποια λεφτά για να κινηθούν μελέτες και έργα, και γίνεται χαμός και έχει εμπλακεί και η ελληνική Κυβέρνηση αυτή την ιστορία, για να παραστήσει ας πούμε ότι ξέρεις είναι με το μέρος του ενός ή το αλλουνού.

Εδώ υπάρχουν γενικότερα προβλήματα κι εμείς καθόμαστε και συζητάμε αν είναι αρχιτεκτονικές ευαισθησίες ή ευαισθησίες του πολιτικού μηχανικού να κάνουμε τις δυο επιτροπές μία και τη μία επιτροπή δύο. Για να σοβαρευτούμε δηλαδή.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κλείσαμε λοιπόν τη συζήτηση, μετά από όλη αυτή τη διαδικασία και οι προτάσεις αυτές τίθενται για ψηφοφορία.

Επομένως ποιοι συνάδελφοι υπερψηφίζουν, παρακαλώ, καθίστε, ησυχάστε και να ψηφίσουμε. Ποιοι συνάδελφοι υπερψηφίζουν το πλαίσιο δράσης μαζί με τις μόνιμες επιτροπές, ποιοι συνάδελφοι υπερψηφίζουν να σηκώσουν τα χέρια τους να μετρήσουμε.

Συνάδελφε Κασαπάκη μέτρα, ησυχία, ποιοι υπερψηφίζουν; Ξανά μέτρα, εδώ; 22, άρα 22 συνάδελφοι υπερψηφίζουν.

Ποιοι συνάδελφοι καταψηφίζουν; Κατά, 20 καταψηφίζουν.

Ποιοι συνάδελφοι δηλώνουν παρών; Ένας συνάδελφος παρών και...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Στο σύνολο πόσοι είμαστε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το σύνολο αυτή τη στιγμή, παρών – λευκό ένας; Το σύνολο είναι 45 των ψηφισάντων. Συνεπώς..., 45, πώς δεν βγαίνει; Συγγνώμη 43, 43 ναι έκανα λάθος, συγγνώμη, με συγχωρείτε, 22 και 20 και 1, υπέρ 22, κατά 20 και παρών ένας.

Συνεπώς η πρόταση αυτή υπερψηφίζεται, δεν...

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Πόσοι είναι παρών;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένας, 22 υπέρ, 20 κατά και ένας παρών.

Συνεπώς συνάδελφοι η πρόταση αυτή υπερψηφίζεται, τελειώσαμε για σήμερα, καληνύχτα και θα επανέλθουμε προσεχώς.

ΠΡΟΕΔΡΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ	ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΓΑΠΑΚΗΣ	
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ	Απών
ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ	

